

ധനകാര്യം

2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബജറ്റിലേയ്ക്കുള്ള അന്തിമ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സംബന്ധിച്ച ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 12,14,05,000/- രൂപയുടെയും പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 44,93,28,000/- രൂപയുടെയും ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 5,41,40,000/- രൂപയുടെയും സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 50,25,25,000/- രൂപയുടെയും വാർത്താവിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 19,44,01,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപ്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 35,84,06,000/- രൂപയുടെയും പെൻഷനും പലവകയും എന്ന XVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

857,61,00,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ഭൂമിയിൽ എന്ന് VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 3,88,89,000/- രൂപയുടെയും ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന് II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 62,91,47,000/- രൂപയുടെയും പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന് XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 36,03,97,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, എക്സൈസ് എന്ന് VIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 8,00,98,000/- രൂപയുടെയും തൊഴിലും തൊഴിലാളിക്ഷേമവും പ്രവാസികളുടെയും എന്ന് XXIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 136,25,31,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, വാഹന നികുതികൾ എന്ന് IX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 7,50,00,000/-

രൂപയുടെയും ഗതാഗതം എന്ന XLI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 733,59,73,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, പൊതുമരാമത്ത് എന്ന XV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 910,06,38,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായികവിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 561,55,10,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 290,11,22,000/- രൂപയുടെയും സാമൂഹിക സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1960,55,38,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, ശുദ്ധജല വിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന XX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 44,00,00,000/- രൂപയുടെയും ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 47,10,46,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 238,48,89,000/- രൂപയുടെയും പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 182,33,48,000/- രൂപയുടെയും ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 50,08,31,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായ ക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): പട്ടികജാതി/ പട്ടികവർഗ്ഗ/ മറ്റു പിന്നോക്ക/ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾ

എന്നിവരുടെ ക്ഷേമം എന്ന XXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 137,30,39,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, കൃഷി എന്ന XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 442,55,80,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ): സർ, ഭക്ഷ്യം എന്ന XXX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 81,57,12,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ, മൃഗസംരക്ഷണം എന്ന XXXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 26,92,58,000/- രൂപയുടെയും ക്ഷീരവികസനം എന്ന XXXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 10,10,00,000/- രൂപയുടെയും വനം എന്ന XXXIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 3,85,42,000/- രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴിക്കുട്ടി അമ്മ): സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 160,73,37,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 388,27,30,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ, വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 58,28,39,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 3,44,11,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയങ്ങളെ പിൻതാങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ, ഇവിടെ രാവിലെ അടിയന്തിരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട എറണാകുളത്തെ അംഗം പ്രസംഗിക്കുന്നതിനിടയിൽ തീർത്തും അടിസ്ഥാനരഹിതമായ ചില പരാമർശങ്ങൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിലൊന്ന്, ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരിക്കുന്ന സമയത്ത് സമരം നടത്തിയ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നേരെ ഇലക്ട്രിക് ലാത്തി ഉപയോഗിച്ചു എന്നുള്ളതാണ്. അത് തീർത്തും അടിസ്ഥാനരഹിതമാണ്. ഇലക്ട്രിക് ലാത്തി ഉപയോഗിച്ചത് അതിനുമുൻപുള്ള യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്താണ്. ആദ്യമായി കേരളത്തിൽ പരിയാരത്ത് ആ ലാത്തി ഉപയോഗിക്കുന്ന സമയത്ത് ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റവർ അനീഷ്യം പ്രണവുമായിരുന്നു. അവർ എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ നേതാക്കൻമാരായിരുന്നു. അതിനുശേഷം ഇടതുനുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ഇലക്ട്രിക് ലാത്തി വിദ്യാർത്ഥി സമരങ്ങൾക്ക് നേരെ ഉപയോഗിക്കേണ്ടതില്ല എന്ന് തീരുമാനിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കും വിധമാണ് അദ്ദേഹം

ഇവിടെ സംസാരിച്ചിട്ടുള്ളത്. രണ്ടാമതായി, സദാചാരപോലീസ് വിഷയത്തിൽ വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ് സംഘടനകൾക്ക് ഒപ്പം എസ്. എഫ്. ഐ. -യേയും ബന്ധപ്പെടുത്തി അദ്ദേഹം പ്രസംഗിക്കുകയുണ്ടായി. എസ്.എഫ്.ഐ. കേരളത്തിൽ എല്ലാ യൂണിവേഴ്സിറ്റി യൂണിയനുകളും വിജയിച്ചു, എല്ലാ ഐ.ടി.ഐ., പോളി യൂണിയനുകളും വിജയിച്ചു കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും മഹത്തായ ഒരു വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനയാണ്. അതിനെ വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റുകളുമായി കൂട്ടിക്കലർത്തി പറയുന്നതും തെറ്റിദ്ധാരണാജനകവും അപകീർത്തികരവുമാണ്. അതുകൊണ്ട് ചട്ടം 307 പ്രകാരം ഈ അപകീർത്തികരവും അടിസ്ഥാനരഹിതവുമായ കാര്യങ്ങൾ രേഖയിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യണം എന്നാവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മി.സ്ലീക്കർ: പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബജറ്റിലേക്കുള്ള അന്തിമ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സംബന്ധിച്ച ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലേയ്ക്കുള്ള അന്തിമ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഈ നിയമസഭയിൽ ഏതാനും നിമിഷങ്ങൾക്കുമുൻപ് കാണേണ്ടിവന്ന

കാഴ്ചകൾ കേരളത്തിലെ മതനിരപേക്ഷ മനസ്സിനെ തെളിയിക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ ഈ സഭയിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദറിന് ഗുരുവായൂരിൽ എന്താണ് കാര്യം എന്ന ചോദ്യം പണ്ട് ഈ കേരളത്തിൽ ആർ. എസ്. എസ്.-ന്റെ നേതാക്കളുടെ നാവിൽനിന്ന് നമ്മൾ കേട്ടതാണ്. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിന് എന്താ ശബരിമലയിൽ കാര്യമെന്ന ചോദ്യം ചോദിച്ച ആർ. എസ്. എസ്.-ന്റേയും, വിശ്വഹിന്ദു പരിക്ഷത്തിന്റേയും അതേ നാക്കാണ്, പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ നാക്കായി ഇപ്പോൾ മാറിയത് എന്ന സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തലാണ് ഇവിടെ കണ്ടത്. ആർ. എസ്.എസ്.-ന്റെ മാത്രം ഏജൻ്റ്മാരല്ല, ഇവർ ശിവസേനയുടേയും ഏജൻ്റ്മാരായി മാറിയിരിക്കുന്നു എന്നതിന്റെ സാക്ഷ്യപത്രമാണ് ഈ സഭയിലാകെ നമുക്ക് കാണാൻവേണ്ടി കഴിഞ്ഞത്. ഇവർ ശിവസേനക്കാരെ വാടകയ്ക്കെടുത്തതാണോ? എന്നതാണല്ലോ തർക്കം. എനിക്ക് തോന്നുന്നത് ഇവരെ ശിവസേനക്കാർ പർച്ചേസ് ചെയ്തു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു എന്നതിന്റെ തെളിവാണ് നടുത്തളത്തിലേക്കിറങ്ങി ആർ.എസ്.എസ്., സംഘപരിവാർ ശക്തികൾക്കുവേണ്ടി ഇവർ നടത്തിയ ഈ കോപ്രായമെന്ന് കാണേണ്ടതുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ സമാരാധ്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിക്കുനേരെ വിരൽ ചൂണ്ടിയത് പാലക്കാട്ടുനിന്ന് എത്തിച്ചേർന്ന ഒരു മെമ്പറാണ്. എനിക്ക് നന്നായിട്ടറിയാം, ആ ജില്ലയിലെ

ബി.ജെ.പി.-യുടെ വോട്ട് വാങ്ങി, പർച്ചേസ് ചെയ്ത് ഈ സഭയിൽ എത്തിച്ചേർന്ന ആ മെമ്പർ, കേരളത്തിന്റെ വർഗ്ഗീയ ഭ്രാന്തൻമാരെ തള്ളാനുള്ള, ഇന്ത്യയുടെ മതനിരപേക്ഷതയുടെ കൊടിക്കൂറ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കാനുള്ള പോരാട്ടത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന മഹാനായ ഈ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേരെ വിരൽ ചൂണ്ടുന്നത് കേരളം ഒരു ഘട്ടത്തിലും പൊറുക്കാൻ പോകുന്നില്ല, അതിന് ഞങ്ങൾ മറുപടി പറയിക്കും എന്ന് അവരെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഡ്ജറ്റിനെ ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള നീക്കമാണല്ലോ ഗവൺമെന്റ് ഇവിടെ നടത്തുന്നത്. എന്റെ ജില്ലയായ പാലക്കാടിന്റെ കിഴക്കൻ മേഖലയിൽ ഒരു പ്രത്യേകതരം കറച്ചിലുണ്ട്. കണ്ണോക്ക് എന്നാണ് അത് അറിയപ്പെടുക. മരണവീടുകളിലെ ബന്ധുജനങ്ങളുടെ തീവ്ര ദുഃഖാവിഷ്കാരമായിട്ടാണ് 10 ദിവസം നീണ്ടുനിൽക്കുന്നതാണ് ഈ കണ്ണോക്ക് എന്ന ഏർപ്പാട് തുടങ്ങിയത്. എന്നാൽ പിന്നീട് പല രസകരമായ കൂട്ടിച്ചേർക്കലുകളും ഈ കറച്ചിലിൽ കടന്നു വരികയുണ്ടായി. കറച്ചിലിനിടയിലും മരണപ്പെട്ട ആളുടെ അനന്തര സ്വത്തവകാശികൾ തങ്ങളാണ് എന്ന് സമർത്ഥിക്കാനുള്ള പല കൂട്ടിച്ചേർക്കലുകളും ഈ കറച്ചിലിനിടയിൽ കാണാൻ കഴിയും. ഈ നിയമസഭയിലെ പ്രതിപക്ഷ മെമ്പർമാരുടെ പ്രസംഗം കേൾക്കുമ്പോൾ എനിക്ക് ഓർമ്മ വരുന്നത് ഒരു കണ്ണോക്ക്

കരച്ചിലാണ്. പിതാവിന്റെ സഹോദരി മരിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് എത്തിയ മരമകളുടെ കരച്ചിലാണ് ഞാൻ പണ്ടു കേട്ടത്, അത് എനിക്ക് ഓർമ്മ വരികയാണ്. വിവാഹം കഴിക്കാത്ത അമ്മായിക്ക് അനന്തരാവകാശികൾ ഇല്ല എന്നറിയാവുന്ന മരമകൾ, 30 വർഷം അസുഖബാധിതയായി കിടപ്പിലായിരുന്ന അമ്മായിയെ തിരിഞ്ഞു നോക്കാത്ത മരമകൾ മരിച്ചുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഓടിയെത്തി നെഞ്ചത്തടിയും നിലവിളിയും തുടങ്ങി. ആ കരച്ചിലിനിടയിലും തനിക്ക് ലഭിക്കേണ്ട അവകാശ വാദത്തെക്കുറിച്ച് അവർ പറയുന്നുണ്ടായിരുന്നു. നല്ല താളത്തിലായിരുന്നു,

അമ്മായി കണ്ണു തുറത്ത്... ആരാ വന്നതെന്ന് നോക്കുമായി ചക്കര മകളല്ലേ, കുട്ടിക്കാലത്ത് അമ്മായി തന്ന മാങ്ങയും ചക്കയും, തിന്നു ഞാൻ എറിഞ്ഞ വിത്തു മുളച്ചാണ് ഈ പറമ്പിലെ മരങ്ങളെല്ലാം ഉണ്ടായത് എന്ന് എനിക്കറിയാം അമ്മായി അമ്മായിയുടെ കമ്മലും വളയും എനിക്ക് നല്ല ചേർച്ചയാണെന്ന് പണ്ട് അമ്മായി പറഞ്ഞത് എനിക്ക് ഓർമ്മയുണ്ട് അമ്മായി അതെല്ലാം എന്നോട് എടുത്തുകൊണ്ടുപോകാൻ എപ്പോഴും പറയില്ലേ അമ്മായി, ഞാൻ എടുത്തുകൊണ്ടുപോകാം അമ്മായി

എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞിട്ടാണ് ആ കരച്ചിൽ. കമ്മലും വളയുമെല്ലാം ഉറപ്പിക്കാനുള്ള സൂത്രമാണ് ആ കണ്ണോക്ക് കരച്ചിലിനിടയിൽ പലപ്പോഴും നടക്കുക. ഇതിന് സമാനമാണ് നാട് നശിച്ചെന്ന് മുറവിളിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷം ആ മുറവിളിക്കിടയിലും കിഫ്ബിയിലാണെങ്കിലും പ്രവാസി ചിട്ടിയിലാണെങ്കിലും അത് എനിക്ക് തരാമെന്ന്

പറഞ്ഞില്ലേ മന്ത്രി, അത് കാണുന്നില്ലല്ലോ എന്നാണ് ഈ കണ്ണോക്ക് കറച്ചിൽ. ഈ സർക്കാർ ഏതെങ്കിലും പാർട്ടിയുടെ എം.എൽ.എ.-മാർ ആണോ മണ്ഡലത്തിൽ എന്നു നോക്കിയല്ല വികസന തന്ത്രവും, സമ്പത്തു വിതരണവും രൂപപ്പെടുത്തുന്നത് എന്നത് അറിഞ്ഞിട്ടും എന്തിനാണ് പ്രതിപക്ഷം ഇങ്ങനെ വാവിട്ട് നിലവിളിക്കുന്നത് എന്നു മനസ്സിലാകുന്നില്ല. എന്റെ മണ്ഡലമായ ആലത്തൂരിലെ ജനത എക്കാലവും എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് 55 ശതമാനത്തിലധികം വോട്ടുനൽകുന്ന മണ്ഡലമാണ്. എന്നാൽ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ആദ്യ പ്രഖ്യാപനം വന്നപ്പോൾ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് അത്രയൊന്നും വോട്ടില്ലാത്ത, ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന മണ്ണാർക്കാട്, ആലത്തൂരിനെക്കാളും അഞ്ചിരട്ടി തുകയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിക്കൊടുത്തത്. എന്നിട്ടും ഷംസുദ്ദീൻ രോദനം തന്നെയാണ് ഇവിടെ നടത്തിയത്. മറ്റൊരു മെമ്പർ പറയുന്നതു കേട്ടു വിഭവങ്ങൾ ഇല്ലാത്ത വിരുന്നാണ് ഐസക്കിന്റെ ബഡ്ജറ്റ് എന്ന്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മാത്രം വാക്കല്ല അത് ഈ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ തന്നെ ആരോപണമാണെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അവർക്ക് അത് തോന്നാൻ ന്യായമായ കാരണമുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷം

കണ്ണിൽ കണ്ടതും കയ്യിൽ കിട്ടിയതും എല്ലാം വാരിയെടുത്ത് തേരാപാരാ ഓട്ടത്തിലായിരുന്നല്ലോ, വജനാവിലെ അവസാനത്തെ നാണയവും കവർന്നെടുത്തവർ. അനന്തവിഹായസ്സിലേക്കല്ല, വിജയേട്ടൻ പറഞ്ഞതുപോലെ തേരാപാരാ തന്നെയാണ് ഓടിയത്. മണ്ണും മരവും സോളാർ എനർജിയും കുടിവെള്ളവും കുടിയൻമാരുടെ വെള്ളവും എന്തിനധികം ബഡ്ജറ്റ് പോലും വിറ്റ് കാൾ കട്ടവരയാതുകൊണ്ടാണ്, വിഭവങ്ങൾ ഒന്നും ഇല്ലാത്ത നാടാണ് കേരളം എന്ന് അവർ പറയാൻ കാരണം. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ അവസാന നാളുകളിലെ കട്ടം വെട്ടിലൂടെ ആയിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപ നഷ്ടപ്പെട്ടു എന്നാണ് സി.ഐ.ഐ.യുടെ പുതിയ കണ്ടെത്തൽ. ഹരിപ്പാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ഭൂമി അനുവദിച്ചതിൽ നടന്ന ചട്ടലംഘനം മുതൽ നെൽവയൽ സംരക്ഷണ നിയമം കാറ്റിൽ പറത്തിയതും മെത്രാൻ കായൽ വിറ്റ് കാശാക്കാൻ നോക്കിയതും ബാർ മുതലാളിമാരെ കൊതിപ്പിച്ച് കോടികൾ തട്ടാൻ നടത്തിയ നീക്കത്തിനിടയിലെ കാണാക്കഥകളും. നികുതി നിർണ്ണയത്തിലെ ബോധപൂർവ്വമായ തെറ്റുകളിലൂടെ നഷ്ടപ്പെടുത്തിയ മൂലധനം കോടി രൂപയുടെ അന്വേഷണ വഴികളും അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവരുടെ, ഇപ്പോൾ ഇവിടെനിന്ന്

ഇറങ്ങിപ്പോയവരുടെ വീട്ടിലേയ്ക്കുള്ളതാണല്ലോ. അവരാണ് ആ പ്രതിപക്ഷമാണ് ഈ നാട് മുടിച്ചവർ. കേരളീയരുടെ കലം മുടിച്ചവരാണ് ഈ സഭവിട്ട് ഇപ്പോൾ ഇറങ്ങിപ്പോയവർ. ഞങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷം, അഥവാ ജനപക്ഷ വികസനത്തിന്റെ നേരവകാശികളാണ്. ആരെങ്കിലും ഉണ്ടാക്കിവെച്ചത് എടുത്ത് ആർക്കെങ്കിലും വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഒരു നയമല്ല ഞങ്ങളുടെ വികസന നയം. ഇല്ലാത്തവർക്കു വേണ്ടി സമ്പത്ത് കണ്ടെത്തി, വിതരണം ചെയ്യുന്നതാണ് ഞങ്ങളുടെ നയം അതാണ് കിഫ്ബിയും പ്രവാസി ചിട്ടിയും മറ്റിതര ജനകീയാസൂത്രണ ബദലുകളുമെല്ലാം. നിലാവുദിച്ച വരുമ്പോൾ കൂകിവിളിച്ച് ചന്ദ്രനെ പിൻമാറ്റാൻ ശ്രമിക്കുന്ന വിവരം കെട്ട കറുക്കൻമാരായി ഇവർ ആരു മാറിയാലും അവർ ഈ നാട്ടിൽ അപഹാസ്യരാകും എന്നു ഞാൻ പ്രതിപക്ഷത്തെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. വെള്ളിവെളിച്ചത്തിന്റെ വിപ്ലവം നടപ്പിലാക്കുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. എല്ലാ വീട്ടിലും വൈദ്യുതി കണക്ഷനും ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ഷനും സാധ്യമാക്കാൻ പോകുകയാണ്. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണത്തിന്റെ തുടർച്ചയായി കേവലം 18 മാസത്തിനകം 20 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് സൗജന്യ ഇന്റർനെറ്റും മറ്റുള്ളവർക്കെല്ലാം കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ

ഇന്റർനെറ്റും നൽകുമെന്നാണ് പ്രഖ്യാപനം. ഈ കണക്ഷനുകളെല്ലാം വീട്ടിലെത്തുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ മറ്റൊരു കണക്ഷൻ വിച്ഛേദിക്കപ്പെടും. അതാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളും യു.ഡി.എഫ്. രാഷ്ട്രീയവും തമ്മിലുള്ള കണക്ഷൻ. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ അവസാനത്തെ ഫ്യൂസും അടിച്ചുപോകുന്ന തരത്തിലുള്ള തീരുമാനവും മുന്നേറ്റവുമാണ് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റേതെന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തെ ഞാൻ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ അന്നം മുടക്കാൻ 'ഭക്ഷ്യഭദ്രത' നിയമമെന്ന കള്ളപ്പേരിൽ 'ക്ഷാമഭദ്രത' നിയമം അണിയറയിൽ അണിയിച്ചൊരുക്കിയവരും ഇപ്പോൾ അരങ്ങത്ത് ആരാച്ചാരന്മാരെ പോലെ ക്ഷാമഭദ്രത നിയമത്തിന്റെ തുക്കുകയറുമായി കേരളത്തെ തേടിവരുന്നവരും ഒന്നിച്ച് ഈ നാടിനെ വെല്ലുവിളിക്കുകയാണ്. അതാണ് നമ്മൾ ഇപ്പോൾ ഇവിടെ കണ്ട കാഴ്ച. ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും കോൺഗ്രസ്സും ഒന്നാണെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് നിമിഷങ്ങൾക്കുമുൻപിൽ നമ്മൾ ഈ സഭയിൽ കണ്ടത്. അവരുടെ അനുയായികൾ ഈ സഭയിൽ കേഴുന്നത് കേട്ടു. അരി കിട്ടാതായപ്പോൾ എന്തിനാണ് തോമസ് മാഷിന്റെ പേര് പറഞ്ഞ് സമയം കളയുന്നത് എന്നാണ് എന്റെ സൂഹൃത്ത് ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദീനും മറ്റ് പലരും ചോദിച്ചത്. നിങ്ങളൊരു പറഞ്ഞാലും കേരളത്തിന്റെ അന്നംമുട്ടിച്ച അരി മുടക്കിയ അത് മുൻ മന്ത്രിയാണെങ്കിലും

വിരോധമില്ല, കേന്ദ്ര മന്ത്രിയായാലും വിരോധമില്ല, പ്രധാനമന്ത്രിയാണെങ്കിലും
 വിരോധമില്ല; വിടിലൂ ഞങ്ങൾ. ഈ കേരളം മറുപടി പറയിക്കാൻ പോകുകയാണ്
 എന്ന് നിങ്ങളെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. നിങ്ങൾ അരി മുടക്കിയാലും ഞങ്ങൾ ഈ
 നാട്ടുകാർക്ക് അരി നൽകുമെന്ന് ഉറപ്പാണ്. റേഷൻ സബ്സിഡി 900 കോടി രൂപയും
 റേഷൻകടകളെ നവീകരിക്കാൻ 117 കോടി രൂപയും സിവിൽ സപ്ലൈസ്
 കോർപ്പറേഷന് 200 കോടി രൂപയും, കൺസ്യൂമർ ഫെഡ്ഡിന് 150 കോടി രൂപയും
 ഈ ബജറ്റിലൂടെ നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചതെല്ലാം അരി നൽകാൻ
 വേണ്ടിത്തന്നെയാണ്, ഭക്ഷ്യധാന്യ വിതരണത്തിനാണ്. എന്റെ നാട്ടിൽ
 'നശിച്ചുപോകും' എന്ന് അർത്ഥം വരുന്ന മറ്റൊരു പദമുണ്ട്. നാട്ടുകാർ സാധാരണ
 ഉപയോഗിക്കുന്ന പദം. അത് 'അരി ഒടുങ്ങിപ്പോകും ' എന്നതാണ്. കേരളത്തിന്റെ
 കഞ്ഞികുടി മുട്ടിക്കാൻ ശ്രമിച്ച വലതുപക്ഷ വർഗ്ഗീയ രാഷ്ട്രീയത്തെ എന്റെ നാട്ടുകാർ
 ശപിക്കുന്നതും ആ വാക്കുപയോഗിച്ചാണ് എന്ന് ഞാൻ ഈ സഭയുടെ
 ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷക്കാർ അരിമുടക്കിയവർ മാത്രമല്ല അക്ഷരം
 മുടക്കിയവരുമാണ്. കേരളത്തിന്റെ സമീപ ഭൂതകാലത്ത് പുസ്തകം കത്തിച്ചും
 അധ്യാപകനെ ചവിട്ടിക്കൊന്നും അപതസഞ്ചാരം നടത്തിയവരുടെ
 ചിതയൊരുകുന്ന യജ്ഞമാണ് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം. 45,000

ക്ലാസ്സ് റൂമുകൾ ഹെടെക്കാക്കുന്നതിനും 140 സ്കൂളുകൾ മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കുന്നതിനും ആയിരം കുട്ടികളിൽ കൂടുതലുള്ള സർക്കാർ വിദ്യാലയങ്ങൾക്ക് 500 കോടി രൂപയും നൽകാനുള്ള പ്രഖ്യാപനം കേട്ട് സാക്ഷരകേരളം തൊഴുകയ്ക്കോടെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനെ വാഴ്ത്തുന്ന കാഴ്ചയാണ് ഇന്ന് കേരളം ദർശിക്കുന്നത്. കരളലിയിപ്പിക്കുന്ന കർഷകരുടെ കണ്ണീരണിഞ്ഞ 5 വർഷത്തെ കഥകൾക്ക് കേരളത്തിൽ ഇനി സ്ഥാനമുണ്ടാവില്ലെന്ന ഉഗ്രപ്രഖ്യാപനമാണ് സർക്കാർ തീരുമാനങ്ങളായി വരുന്നത്. കൃഷിക്ക് 2,106 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയ സർക്കാർ 700 കോടി രൂപ നെല്ലു സംഭരണത്തിന് നൽകിയിരിക്കുന്നു. യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ ഭരണത്തിൽ ഇവിടെ നിന്ന് ഇറങ്ങി പോയതുപോലെ തന്നെയായിരുന്നു വിളവെടുപ്പിന്റെ കാലത്ത് ഓഫീസ് പൂട്ടി സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ഇറങ്ങിപ്പോകുന്ന കാലമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കൊയ്തു കഴിഞ്ഞാൽ പാടവരമ്പത്ത് നെല്ലുക്കൊൻ ആളുമായെത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയാണ് കേരളം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതാണ് ഇടതുപക്ഷം. കേന്ദ്ര ബജറ്റിൽ 72,500 കോടി രൂപ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓഹരി വിൽപനയിലൂടെ സമാഹരിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ കേരളത്തിലെ സർക്കാർ പൊതുമേഖലകളുടെ ഒറ്റ ഓഹരിപോലും ഞങ്ങൾ വിൽക്കില്ലെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്. തകർത്തറിഞ്ഞ എല്ലാ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളേയും

നവീകരിച്ച് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കാൻ നൂറുകണക്കിന് കോടി രൂപ നൽകുന്ന ഈ സർക്കാർ അധ്വാനിക്കുന്ന ജനസമൂഹത്തോടൊപ്പമാണെന്ന് ഒരിക്കൽ കൂടി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു, ഇന്ത്യയെ പഠിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്.

കേന്ദ്ര സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയപ്പോൾ ആസൂത്രണ കമ്മീഷനെ പിരിച്ചുവിട്ടു. കേരളം ഇവിടെ ആസൂത്രണം ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഇറക്കി വിടുകയാണ്. 26,500 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി, ആസൂത്രണ ചുമതലകൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്നു. മറ്റെല്ലാ ഏജൻസികളിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്ന പണവും കൂടി 34537 കോടി രൂപയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ആസൂത്രണത്തിനും നിർവ്വഹണത്തിനും നൽകുകയാണ്. ഇങ്ങനെ മഹത്തായ പാരമ്പര്യം, എല്ലാ കാലത്തും മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷം വീണ്ടും കേരളത്തെ നവീനമാക്കുന്നതിനുള്ള പോരാട്ടത്തിനിറങ്ങുകയാണ്. മാനവികതയുടെ ആ മഹത്തായ പാരമ്പര്യത്തെ തകർക്കാൻ വർഗ്ഗീയ പ്രതിലോമ ശക്തികൾ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ജനകീയ ബദലുകൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ നേതൃത്വം നൽകുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിനെ കരിവാരിത്തേച്ച് ആർ.എസ്.എസ്.ന്റേയും സംഘപരിവാർ ശക്തികളുടേയും പിന്നിയാളന്മാരായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിന് നാട് മാപ്പനൽകില്ലെന്നത് ഉറപ്പാണ്.

അതനുസ്മരിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച 2017-18 ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ സസന്തോഷം സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്.

ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടി എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങളുടേയും പുരോഗതിയും കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനവും ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ മതേതരത്വം നിലയുറപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള വികസനോന്മുഖമായിട്ടുള്ള ബജറ്റാണിത്. ഇതിനെ എതിർക്കുന്നവരെ കാണുമ്പോൾ എനിക്ക് ഓർമ്മവരുന്നത് ശ്രീ.സച്ചിതാനന്ദന്റെ ഗദ്യരൂപത്തിലുള്ള കവിതയുടെ സാരമാണ്. മനുഷ്യൻ രണ്ട് രൂപത്തിലാണുള്ളത്. ഒന്ന്, മറ്റുള്ളവരുടെ കുറ്റങ്ങളെല്ലാം നോക്കിയിരുന്ന് അവരെ ഇടക്കിടയ്ക്ക് നശിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. രണ്ടാമത്തെ വിഭാഗമെന്ന് പറയുന്നത് ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ട് അവരുടെ കാര്യങ്ങളെല്ലാം നടത്തിക്കൊടുക്കുന്ന ഒരു വിഭാഗമാണ് മറ്റൊന്ന്. ഇവർ തീർച്ചയായിട്ടും ലക്ഷ്യത്തിലെത്തുമെന്നതും ഇവരെ നശിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നവർ ഇല്ലാതാകും എന്നതാണ് ഈ കവിതയുടെ സാരമായിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായിട്ടും കോൺഗ്രസ്സുകാർ നശിച്ചുകാണണമെന്ന ആഗ്രഹം ഞങ്ങളെ പോലുള്ള ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനത്തിലുള്ള

ആളുകൾക്കൊന്നും തന്നെയില്ല. ഇതിന് ബദലായി വരുന്നത് തീർച്ചയായിട്ടും മൂടു സമീപനം കോൺഗ്രസ്സുകാർ ഹിന്ദു വർഗ്ഗീയതയോട് നിലയുറപ്പിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഒരു ഫാസിസ്റ്റ് രൂപത്തിലുള്ള ഹിന്ദു വർഗ്ഗീയത ഇന്ത്യയിൽ വളർന്നു വരുന്നതല്ലെന്നുകൊണ്ടുതന്നെ കോൺഗ്രസ്സ് നശിക്കണമെന്നൊന്നും ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ലെന്നു കൂടി പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

കേരളത്തിലെ നവോത്ഥാന നായകരായിട്ടുള്ള ശ്രീനാരായണ ഗുരുവും അയ്യൻകാളിയും പണ്ഡിറ്റ് കുറുപ്പനും അയ്യാവൈകുണ്ഠസ്വാമികളുമെല്ലാം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച സാംസ്കാരിക കേരളമാക്കി മാറ്റിയ കേരളത്തെ പുറകോട്ടുപിടിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾ ഇന്ന് ഈ മണ്ണിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തീർച്ചയായിട്ടും അതിനെക്കൊണ്ടും അതിജീവിച്ചുകൊണ്ടാണ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ കേരളത്തിൽ വന്നിരുന്നത്. ഇ.എം.എസ്. മന്ത്രിസഭയിലൂടെ ജൻമിത്തമില്ലാതാക്കിയും ജാതീയതയില്ലാതാക്കിയും എല്ലാവർക്കും വിദ്യാഭ്യാസവും പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായത്തിലൂടെ എല്ലാവർക്കും ഭക്ഷണവും എല്ലാവർക്കും വീടും എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും ആരോഗ്യവും നൽകി കേരളത്തെ ഈ കേരളമാക്കി മാറ്റുന്നതിൽ നിർണ്ണായകമായിട്ടുള്ള പങ്കാണ് വഹിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ പാത പിന്തുടർന്നുകൊണ്ടു തന്നെയാണ് ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനവും

ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റും ഇന്നൊരു പുതിയ കേരളത്തിനുവേണ്ടി കേരളത്തിനു മുന്നിൽ ജനപക്ഷത്തുനിന്നുള്ള ഒരു വികസനമാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കേവല സാമ്പത്തിക വളർച്ച മാത്രമല്ല പകരം സാമൂഹിക വികസനത്തിലൂന്നിയൊരു വികസന പരിപാടിയാണിത്. കേരളത്തിന്റെ ഉല്പാദന മേഖലയെ വീണ്ടെടുത്തും ഭക്ഷ്യോല്പാദനത്തിന് ഊന്നൽ നൽകിയും പരിസ്ഥിതിയെ സംരക്ഷിച്ചും സാമൂഹ്യ നീതി ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള വികസന ബജറ്റാണിത്. തീർച്ചയായിട്ടും ഡോ. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ ഈ ബജറ്റിനെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. അടിസ്ഥാന ജനവിഭാഗങ്ങളെ ഉന്നതിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി നാല് മിഷനുകളാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഒന്ന് Life Mission - എത്ര പുരോഗമിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും നാല് ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന വീടുകളില്ലാത്ത ആളുകൾ ഇന്നും കേരളത്തിൽ ജീവിക്കുന്നുണ്ട്. കൂരകളിൽ ജീവിക്കുന്നവരുണ്ട് എന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അതിനെല്ലൊം മറികടക്കുവാൻ ഈ 5 വർഷത്തിനുള്ളിൽ പൂർണ്ണമായി എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും വീട് വച്ചുകൊടുക്കാനുള്ള നടപടിയുമായിട്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. രണ്ടാമത്തേതാണ് ആർദ്രം പദ്ധതി. ക്യാൻസർ രോഗികളുടെയും കിഡ്നി പേഷ്യന്റുകളുടെയും എണ്ണം ഇന്ന് വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഈ രോഗങ്ങൾ വരുന്ന പാവപ്പെട്ടവർക്ക്

ചികിത്സിക്കാൻ വീട് വിലക്കേണ്ടിവരികയും തന്റെ കുടുംബം ഇല്ലാതാകുന്നു എന്നു തിരിച്ചറിഞ്ഞുകൊണ്ടുതന്നെ സ്വയം മരണത്തിലേക്ക് അടുക്കുന്ന ആളുകളാണ് ഈ രോഗികൾ. ഇതിനുള്ള കാരണക്കാർ കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ കേന്ദ്രം ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റും ഇന്ന് ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റുമാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. മരുന്നുകളുടെ വില വർദ്ധിപ്പിക്കാനും മരുന്നുകൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുവാനുള്ള അധികാരം സ്വകാര്യ വിദേശ കമ്പനികൾക്ക് കൊടുത്തുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിലും മരുന്നിന്റെ വില വർദ്ധിക്കുന്നതിനും സാധാരണക്കാരായ ജനവിഭാഗങ്ങൾ സ്വയം മരണത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനും നിർണ്ണായകമായ പങ്ക് വഹിച്ചിട്ടുള്ളത്. കൂടാതെ സ്വകാര്യ കുത്തക കമ്പനിക്കാരെയും വിദേശ കമ്പനിക്കാരെയും ആകർഷിക്കുന്ന തരത്തിൽ സാമ്പത്തിക മാറ്റമുണ്ടാക്കിയതിന്റെ ഫലമായാണ് ഇതെല്ലാം സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് നമുക്ക് കൃത്യമായും അറിയാവുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. ഇതിന് ഉത്തരവാദികളായിട്ടുള്ളവർ കോൺഗ്രസ്സുകാർ തന്നെയാണെന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. കുടുംബ ചെലവിന്റെ 13.9 ശതമാനം ചികിത്സയാണ് ചെലവഴിക്കുന്നതെന്നാണ് പഠനങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. അതിദരിദ്രരായിട്ടുള്ള വിഭാഗങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം 31.7 ശതമാനവും

ചികിത്സയ്ക്കാണ് ചെലവഴിക്കുന്നത്. കടബാധ്യതയുടെ 12 ശതമാനം ചികിത്സയ്ക്കായാണ് വരുന്നത്. ഭൂമി വില്പനയുടെ 7.2 ശതമാനം ചികിത്സയ്ക്കായാണ് വരുന്നത്. കൂടാതെ അതിദരിദ്ര വിഭാഗങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം 12.3 ശതമാനം ഭൂമി വില്പനയും നടക്കുന്നത് ചികിത്സയ്ക്കാണ്. സാധാരണക്കാരന് എന്ത് രോഗം വന്നാലും ചികിത്സയ്ക്കായി ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളിൽ കയറിച്ചെല്ലുവാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള ചികിത്സാ നടപടികളാണ് ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്നത് എന്നത് സന്തോഷകരമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും ചികിത്സ ലഭിക്കുവാനും മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കുവാനുമുള്ള ഇടങ്ങളായി ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളെ മാറ്റുവാൻ അഞ്ചുവർഷംകൊണ്ട് നടപടികൾ ഉണ്ടാകുമെന്നതന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്.

പ്രപഞ്ചത്തിൽ ജീവന്റെ തുടിപ്പ് നിലനിർത്തുന്ന ഭൂമിയിൽ ഉണ്ടായേക്കാവുന്ന ഭീതിയെക്കുറിച്ച് എല്ലാവരും നല്ല ധാരണയുള്ള ആളുകളാണ്. 44 നദികളും അസംഖ്യം പുഴകളും ശുദ്ധജലതടാകങ്ങളും കുളങ്ങളും കിണറുകളും ഉണ്ടായിരുന്ന നമ്മൾ ഇന്ന് ശുദ്ധജലത്തിനായി നെട്ടോട്ടമോടേണ്ട അവസ്ഥയിലാണ്. ഇത് കണ്ടുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പ് ഈ വരികൾ എഴുതിയത്:

ആടിമുക്കിൽമാല കുടിനീര് തിരയുന്നു!
ആതിരകൾ കുളിര തിരയുന്നു.

ആവണികളൊരു കണ്ണുപുവ് തിരയുന്നു!

ആറുകളൊഴുക്ക് തിരയുന്നു!

നമ്മുടെ കേരളം നാളുകളിൽ ഒരു തുള്ളിവെള്ളംപോലും കിട്ടാത്ത വരൾച്ചകളുടേതായ

അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് പോകാൻ പോകുകയാണെന്ന് നാമെല്ലാം മനസ്സിലാക്കണം.

നമ്മുടെ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമങ്ങളിലെല്ലാത്തന്നെ ഭേദഗതികൾ

വരുത്തിക്കൊണ്ട് നമ്മുടെ കുളങ്ങളും കിണറുകളും കായലുകളുമെല്ലാത്തന്നെ നികത്തുന്ന

രീതിയിൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റും അതുപോലെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും സ്വീകരിച്ച

തെറ്റായ നടപടികളും ഭൂമാഹിയകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളുമാണ് ഈ

അവസ്ഥയ്ക്ക് കാരണം. ഇൻഡ്യയിൽ നടക്കുന്ന അതേ നടപടികൾ തന്നെ

കേരളത്തിലേക്കും കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾതന്നെയാണ് കഴിഞ്ഞ

ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. അതുപോലെ പെപ്പികോള കമ്പനിക്കും

കൊക്കോകോള കമ്പനിക്കും മോൺസാന്റോ, വിജയമല്യ തുടങ്ങിയവർക്കുമെല്ലാം

നമ്മുടെ ഭൂമിയും വെള്ളവും ചൂഷണം ചെയ്യാനുള്ള അധികാരം

കൊടുത്തതോടുകൂടിത്തന്നെയാണ് ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിലേക്ക് ഇൻഡ്യയും

കേരളവും വരുവാനുള്ള സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടായത് എന്നത് വ്യക്തമായ കാര്യമാണ്.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ യജ്ഞം - ഏതൊരു മേഖലയിൽ ചെന്നുകയറിയാലും എവിടെ

പോയാലും നമ്മുടെ സാധാരണക്കാരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവരുടേതായിട്ടുള്ള

ഐഡന്റിറ്റി ഉണ്ടാക്കുന്ന രീതിയിൽ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ മാറ്റിയെടുക്കുക എന്നുള്ള ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും സ്റ്റാർട്ട് ക്ലാസ്സുകൾ കൊണ്ടുവരാനും എല്ലാ സ്കൂളുകളും ഹൈടെക് ആക്കുന്നതിനും 1000 സ്കൂളുകൾ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനുംവേണ്ടിയിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അക്കാദമിക് നിലവാരവും ഭൗതികസാഹചര്യങ്ങളും ഉയർത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയും എല്ലാ വിദ്യാർത്ഥികളും ഏതൊരു രാജ്യത്തു പോയാലും അവരോടൊപ്പം കിടപ്പിടിക്കുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് ഓരോ വിദ്യാർത്ഥിയെയും വാർത്തെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി തന്നെയാണ് പോയ്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ അധികം നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഈ ബജറ്റ് വ്യക്തമായിട്ടുള്ള ധാരണയോടുകൂടിത്തന്നെ പാർശ്വവത്കരിക്കപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നിൽക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണ് എന്നുള്ള കാര്യംകൂടി നമ്മൾ തിരിച്ചറിയേണ്ടതുണ്ട്. തിരിച്ചറിയേണ്ടത് തീർച്ചയായും കോൺഗ്രസ്സുകാർതന്നെയാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ഭിന്നശേഷിക്കാരായിട്ടുള്ള പൗരന്മാർക്ക് സ്ഥിരം ജോലി നൽകുന്ന പദ്ധതി ഏറ്റവും സന്തോഷകരമായ ഒരു പദ്ധതിയാണ്. ഇതിൽ ഓട്ടിസം ബാധിച്ച കുട്ടികളുടെ മാതാപിതാക്കൾക്ക് ജോലി സംവരണവും വീട് നിർമ്മിച്ചു

കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള പരിഗണനകൂടി നൽകണമെന്ന് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ഭിന്നശേഷിക്കാരായിട്ടുള്ള സ്ത്രീകൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി ഷെൽട്ടേർഡ് വർക്ക്ഷോപ്പുകൾ സംസ്ഥാനത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്നതാണ്. വയോജനങ്ങൾക്ക് അവശ്യസാധനങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് 'സ്വയംപ്രഭ' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനും ട്രാൻസ് ജെൻഡർ വിഭാഗത്തിലുള്ളവർക്ക് തൊഴിൽ നൈപുണ്യ പരിപാടി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചതിലൂടെ എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങളെയും ഈ ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിക്കുന്നു എന്നാണ് നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. ഇവിടെ ഒച്ചയും ബഹളവുമായി നടക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സുകാർ സ്ത്രീകളെക്കുറിച്ച് ഒരു വാക്കുകൂടി പറഞ്ഞു ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. സ്ത്രീ ശാക്തീകരണത്തെക്കുറിച്ചും സ്ത്രീകളെക്കുറിച്ചും പറയുമ്പോൾ ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പിന്റെ 'അമ്മ' എന്ന കവിതയെക്കുറിച്ച് ഓർക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല.

'..... ചന്തമോലുന്നൊരാവലം
കൈയും
ഞെട്ടിൽനിന്ന് പാൽ തുള്ളികൾ ഊറ്റം മട്ടിലുള്ളൊരാ
നഗ്നമാം മാറ്റം
കണ്ടുണർന്നെന്റയുള്ളിലെ പൈതൽ അമ്മ
അമ്മയെന്നാർത്തു നിൽക്കുന്നു.'

സ്നേഹനിധിയായ ഈ അമ്മമാരെയും സഹോദരിമാരെയും സംരക്ഷിക്കുവാനും അവർക്ക് ശക്തി നൽകി ഉയർത്തികൊണ്ടുവരുന്നതിനും പൊതു സമൂഹവും

ഗവൺമെന്റും ബാധ്യസ്ഥരാണ്. കേരളത്തിന് അമ്മമാരുടെ, സഹോദരിമാരുടെ പോരാട്ടത്തിന്റെ നവോത്ഥാന കാലഘട്ടത്തിന്റെ ചരിത്രവുമുണ്ട്. പഴയ തിരുവിതാംകൂർ രാജ്യത്ത് നിലനിന്നിരുന്ന ഏറ്റവും ലജ്ജാകരമായിട്ടുള്ള നികുതിയിനമായിരുന്നു മുലക്കരം. മുലക്കരം കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത നങ്ങേലി സമരം നടത്തി. വിളക്കു കത്തിച്ചുവെച്ച് ഇലയെടുത്തുവെച്ച് രണ്ടു മുലയും അറുത്ത് ഇലയിൽ വെച്ച് രക്തസാക്ഷിയായ നങ്ങേലിയെ നമുക്ക് മറക്കാൻ കഴിയില്ല. കേരളത്തിലെ നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ച ചാന്നാർ ലഹളയെ നമുക്ക് മറക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. വി.ടി. ഭട്ടതിരിപ്പാടിന്റെ അടുക്കളയിൽ നിന്നും അരങ്ങത്തേയ്ക്കും നമ്പൂതിരി സ്ത്രീകൾ നടത്തിയ പോരാട്ടങ്ങളെയും നമുക്ക് മറക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. കൂടാതെ താത്രികുട്ടിയുടെ പോരാട്ടങ്ങളെയും മുക്കുത്തി കുത്തുവാൻ ഈഴവ സ്ത്രീകൾ നടത്തിയ പോരാട്ടങ്ങളെയും മാലയിടാനും മാറ മറയ്ക്കുവാനും പുലയ സ്ത്രീകൾ നടത്തിയ പോരാട്ടങ്ങളും ചരിത്രത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. എന്തായാലും സ്ത്രീ ശാക്തീകരണവും സ്ത്രീകളെയും നമുക്ക് സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. അത് നമ്മുടെ ബാധ്യതയാണ് എന്നുകൂടി മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിനെ പൂർണ്ണസന്തോഷത്തോടുകൂടി സ്വാഗതം ചെയ്തുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി.എ. റഹീം: സർ, ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങുകയാണ്.

ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഒരു സവിശേഷത, ഇതൊരു പക്ഷപാതിത്വ ബഡ്ജറ്റാണ്.

പക്ഷേ, പക്ഷപാതിത്വം കാണിച്ചിരിക്കുന്നത് പാവപ്പെട്ടവരോടും ദുർബല

വിഭാഗത്തോടുമാണ്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമത്തിന് 3351 കോടി

രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ജനസംഖ്യയിൽ 9.1 ശതമാനമാണ്

പട്ടികജാതി/പട്ടിക വർഗ്ഗം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുള്ളത്. എന്നാൽ മൊത്തം

പദ്ധതിയടങ്കലിന്റെ 9.81 ശതമാനമാണ് അവർക്കുവേണ്ടി വകയിരു

ത്തിയിരിക്കുന്നത്. ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി അവർ അർഹതപ്പെട്ടതിലും

അധികമായി പദ്ധതി വിഹിതം അവർക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്നു എന്നാണ് ഇതിൽ

നിന്നും വ്യക്തമാകുന്നത്. ജനസംഖ്യയിൽ 1.45 ശതമാനം മാത്രമാണ് പട്ടിക

വർഗ്ഗങ്ങൾ നമ്മുടെ രാജ്യത്തുള്ളത്. പക്ഷേ, പദ്ധതിയുടെ അടങ്കലിന്റെ 2.83

ശതമാനമാണ് പട്ടികവർഗ്ഗത്തിനുവേണ്ടി വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത് എന്ന് നമുക്ക്

മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. അതുകൊണ്ടാണ് ഒരു ദുർബല വിഭാഗത്തോട്

പക്ഷപാതിത്വമുള്ള ബഡ്ജറ്റാണെന്ന് ആമുഖമായി ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി നോക്കുമ്പോൾ പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് അധികം ലഭിച്ചത്

188 കോടി രൂപയാണ്. പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് 366 കോടി രൂപയും അധികമായി ലഭിച്ചു. ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി അർഹതപ്പെട്ടതിന്റെ എത്രയോ അധികമാണ് ഈ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഒരു പ്രത്യേകതയായി നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. എനിക്ക് ഒരു നിർദ്ദേശം വയ്ക്കാനുള്ളത്, നമ്മുടെ കലാലയങ്ങളിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗം, ന്യൂനപക്ഷം തുടങ്ങിയ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകിവരുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ ചില ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നത് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ സ്കോളർഷിപ്പാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ വലിയൊരു അന്തരമുണ്ട്. സ്കൂളുകളിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക്, പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങൾക്ക്, ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് തുടങ്ങിയവയ്ക്കെല്ലാം പല വഴിക്കാണ് സ്കോളർഷിപ്പ് വരുന്നതെങ്കിലും ഇതൊക്കെ ഒരു ക്ലാസ്സിലാണ് ലഭിക്കുന്നത്. കർഷകർക്കുള്ള പെൻഷൻ, വൃദ്ധർക്കുള്ള പെൻഷൻ, വികലാംഗർക്കുള്ള പെൻഷൻ തുടങ്ങിയവ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി 1100 രൂപയാക്കി ഏകീകരിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ സ്കൂളുകളിലെ വ്യത്യസ്ത വിഭാഗങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന സ്കോളർഷിപ്പുകൾ ഏകീകരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

അല്ലെങ്കിൽ പ്രതിപക്ഷം ഇതൊക്കെ മുതലെടുക്കാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട് എന്നുകൂടി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ന്യൂനപക്ഷ പദ്ധതി - ചർച്ചിനേക്കാൾ വലിയ കുരുശ്ശിയാണ് പാലോളി കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് എന്ന് ചിലർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. സച്ചാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഇത് സൂചിപ്പിച്ചത്. ഇതിലെ തെറ്റിദ്ധാരണ എന്നുപറയുന്നത്, ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തെ മുഴുവൻ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളുടെയും സ്ഥിതിഗതികൾ പഠിക്കുന്നതിനായി നിയോഗിക്കപ്പെട്ട ഒരു സമിതിയല്ല സച്ചാർ കമ്മീഷൻ. പലർക്കും അങ്ങനെ ഒരു ധാരണയുണ്ട്. മുസ്ലീങ്ങളുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥയെ സംബന്ധിച്ച് പഠിക്കാനാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ സച്ചാർ കമ്മീഷനെ നിയോഗിച്ചത്. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് നടപ്പാക്കാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം കേന്ദ്രസർക്കാരിനാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇന്നുവരെ ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. മുസ്ലീം വിഭാഗങ്ങൾക്ക് മാത്രമായി കേന്ദ്രസർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്ന ഒരേയൊരു പദ്ധതിയാണ് മദ്രസ്സാ നവീകരണ പദ്ധതി. ബാക്കിയുള്ളതൊക്കെ എല്ലാ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്കും വേണ്ടിയുള്ളതാണ്. ചില ആളുകൾ പ്രത്യേകിച്ച്, മുസ്ലീം ലീഗുകാർ അത് കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൊടുത്തതാണെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി.

യഥാർത്ഥത്തിൽ, പാലോളി കമ്മിറ്റി ശിപാർശകൾ കേരളത്തിന്റെ സാഹചര്യങ്ങളുമായി വലിയ രീതിയിൽ യോജിക്കുന്നില്ലെന്ന് നമുക്ക് അറിയാം. ഉത്തരേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളേക്കാൾ പിന്നിലാണ് മുസ്ലീം സമൂഹത്തിന്റെ സ്ഥിതിയെന്നാണ് സച്ചാർ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിൽ വളരെ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. പക്ഷേ ഇതിൽനിന്നും തികച്ചും വ്യത്യസ്തമാണ് കേരളത്തിന്റെ സ്ഥിതി. ആ വ്യത്യസ്ത സമീപനത്തിലാണ് കേരളത്തിന്റെ കാര്യങ്ങൾ പഠിക്കുന്നതിനായി പാലോളി കമ്മീഷൻ നിയോഗിക്കപ്പെട്ടതും 14 ജില്ലകളിലും സന്ദർശനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സ്വരൂപിച്ചിട്ടുള്ളതും. കേരളത്തിലെ മുസ്ലീം പെൺകുട്ടികൾക്ക് ഉന്നത പഠനത്തിനുള്ള സൗകര്യങ്ങളില്ല എന്നാണ് പാലോളി കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ കണ്ടെത്തൽ. ബാക്കിയുള്ള കാര്യത്തിലൊക്കെ അവർ വളരെ മുന്നിലാണ്. കേരളത്തിലെ മുസ്ലീം പെൺകുട്ടികളാണ് ഏറ്റവും പിന്നിലുള്ളത്. മുസ്ലീം പെൺകുട്ടികൾ സ്കൂൾ തലത്തിൽ പിന്നോക്കമല്ല, എന്നാൽ ഉയർന്ന തലത്തിൽ താമസിച്ചുപഠിക്കുന്നതിന് അവർക്ക് ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളില്ല എന്നുള്ളതാണ് പാലോളി കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ കണ്ടെത്തൽ. അതിനനുസൃതമായാണ് മുസ്ലീം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പ്

ഏർപ്പെടുത്തിയത്. അത് എല്ലാവിഭാഗങ്ങൾക്കുമുള്ള സ്റ്റോളർഷിപ്പല്ല, മറിച്ച് മുസ്ലീം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മാത്രമായുള്ളതാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ സച്ചാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള സ്റ്റോളർഷിപ്പല്ല കേരളത്തിൽ കൊടുക്കുന്നത്. പാലോളി കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് അനുസരിച്ച് ഏർപ്പെടുത്തിയ സ്റ്റോളർഷിപ്പിന്റെ പേര് സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് എന്നാക്കി മാറ്റുകയാണ് മുസ്ലീംലീഗുകാർ ഭരണത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ചെയ്തത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, സ്റ്റോളർഷിപ്പിന് സി.എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയയുടെ പേര് നൽകിയതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ആർക്കും വിരോധമില്ല. പക്ഷേ, സ്വന്തമായി ഒരു സ്റ്റോളർഷിപ്പ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ട് ഈ പേര് കൊടുത്തിരുന്നെങ്കിൽ അത് കൂടുതൽ നന്നാകുമായിരുന്നുവെന്ന് മാത്രമാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. പാലോളി കമ്മീഷൻ ശുപാർശകൾ അനുസരിച്ച് ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തല്ലോ. നമുക്കറിയാം, അലിഗഡ് സർവ്വകലാശാലയുടെ ഓഫ് ക്യാമ്പസ്സിനായി 300 ഏക്കർ സ്ഥലമെടുത്തത് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എ. ബേബിയാണ്. എല്ലാ ആളുകളും ചേർന്നുകൊണ്ട്, അവിടെ ഇരുന്നുകൊണ്ട് വില നിശ്ചയിച്ചാണ് 300 ഏക്കർ സ്ഥലം വിലയ്ക്കെടുത്ത് അലിഗഡ് സർവ്വകലാശാലയുടെ ഓഫ്

ക്യാമ്പസ് സ്ഥാപിച്ചത്. അവർ ഒരു EFLU (English & Foreign Languages University) കൊണ്ടുവന്നിരുന്നല്ലോ? പ്രസ്തുത സർവ്വകലാശാല മലപ്പുറത്തും പാണക്കാടും വേണമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്ന ആളുകൾ ഒരു ഇപ്പോൾ സർവ്വകലാശാല പാണക്കാട് കൊണ്ടുവരികയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ സ്ഥിതി എന്താണ്? അത് ജീവിച്ചിരിപ്പുണ്ടോ; മരിച്ചുപോയോ എന്നുള്ളത് ആർക്കും അറിയില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ആരും ഒരു അക്ഷരവും ഉരിയാടുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ്. സച്ചാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിനെയും പാലോളി കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിനെയും സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞത്, ചർച്ചിനേക്കാൾ വലിയ കുരിശുടിയായി നിങ്ങൾ ഇതിനെ വ്യാഖ്യാനിക്കേണ്ട എന്നാണ്. ഇത് രണ്ടും രണ്ട് വിഷയങ്ങളാണെന്നുള്ളത് വ്യക്തമാക്കാനാണ് ഞാൻ ഇത്രയും കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി പറഞ്ഞത്.

ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ, ഇത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ അല്ല, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റേതാണെന്ന് പറയുന്ന ആളുകളോട് എനിക്ക് ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, കേന്ദ്രസർക്കാർ അവരുടെ വിഹിതം കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യത്തേക്കാൾ 30 ശതമാനത്തിൽ നിന്നും 16 ശതമാനമായി കുറച്ചിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 50 കോടി

രൂപയിൽനിന്ന് 90 കോടി രൂപയായാണ് ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമത്തിനുള്ള ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്നുകൂടി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. പാലോളി കമ്മീഷൻ ശുപാർശപ്രകാരം നടപ്പാക്കേണ്ട വിഷയങ്ങളിൽ എവിടെയൊക്കെയാണ് കുറവ് വന്നിട്ടുള്ളത്, ആ കാര്യങ്ങളാണ് കമ്മീഷൻ ശുപാർശയായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത ശുപാർശയനുസരിച്ചുള്ള നടപടികളുമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പണം എവിടെയാണ്; എന്താണ് കിഫ്ബി എന്നൊക്കെ ചില ആളുകൾ ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. കൊച്ചി മെട്രോ, വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതികൾക്കായി ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ എവിടെ നിന്നാണ് പണം കണ്ടെത്തിയതെന്ന് ആരും ചോദിച്ചില്ല. പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ ഈ സർക്കാർ നടപ്പാക്കിവരികയാണ്. കിഫ്ബി എന്ന് പറയുന്നത് പുതിയൊരു സംവിധാനമല്ല. നേരത്തേ ഉണ്ടായിരുന്ന കിഫ്ബി എന്ന സംവിധാനത്തിൽ ചില നിയമഭേദഗതികൾ വരുത്തിക്കൊണ്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

എടുത്തുപറയേണ്ട ഒരു വസ്തുത, അഴിമതി ഇല്ലാതാക്കാൻ വേണ്ടി മുൻ സി.

& എ. ജി. കൂടിയായ വിനോദ് റായിയെ കിഫ്ബിയുടെ ഉപദേശക സമിതിയെ

ചെയർമാനാക്കി എന്നുള്ളതാണ്. ക്ലീൻ ഇമേജ് കൊണ്ട് തന്റെ ഔദ്യോഗിക ജീവിതം സമ്പന്നമാക്കിയിട്ടുള്ള ഒരാളെ ഇത്തരമൊരു സ്ഥാനത്ത് നിർത്തുക വഴി സർക്കാരിന്റെ ഉദ്ദേശം വ്യക്തമാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ഇവിടെ നേരത്തെ ചില ചർച്ചകളിൽ വന്നൊരു കാര്യമുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പിന്നോക്ക വിഭാഗത്തിലെ 30-ഓളം വിഭാഗങ്ങളെ ഒ.ഇ.സി. വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. അത് നേരിടേണ്ടി വന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകളെ സംബന്ധിച്ചും ബഡ്ജറ്റിൽ റീ-അലോക്കേഷൻ വരുത്തേണ്ടത് സംബന്ധിച്ചുമൊക്കെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ ഒ.ബി.സി. വിഭാഗത്തിലുള്ള മിക്കവാറും എല്ലാവരും ഒ.ഇ.സി.-യുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നവരായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഇനി ഇതിൽ കുറച്ച് വിഭാഗം മാത്രമേ ഒ.ബി.സി. വിഭാഗത്തിൽ ഒ.ഇ.സി.-യുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാത്തവരായിട്ടുള്ളൂ. ഇതിലെ വിഷയം, ന്യൂനപക്ഷ സമുദായങ്ങൾ പിന്നോക്ക സമുദായത്തിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് അപേക്ഷിക്കേണ്ടതില്ല എന്നുള്ളൊരു ഉത്തരവ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ശരിയായൊരു ഉത്തരവാണെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല.

കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിൽ ഞാൻ ലോക്കൽ ഫണ്ട് ആഡിറ്റ് കമ്മിറ്റിയിലെ

ഒരു അംഗമായിരുന്നു. പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റിയിൽ ഗവൺമെന്റ് ഗ്രാന്റ് കൊടുക്കുന്ന എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾ വരും. ഉദാഹരണമായി, വഖഫ് ബോർഡ്, ഹജ്ജ് കമ്മിറ്റി, ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ കാര്യങ്ങൾ, ദേവസ്വത്തിന്റെ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടും. ദേവസ്വത്തിന്റെ കണക്ക് എൽ.എഫ്.എ. കമ്മിറ്റി പരിശോധിക്കേണ്ടതില്ല എന്നുള്ള തീരുമാനം അവർ എടുക്കുകയും അക്കാര്യം അവർ ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റിയെ അറിയിക്കുകയുമുണ്ടായി. ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റിയിൽ ഹിന്ദുക്കളല്ലാത്ത മെമ്പർമാർ ഉണ്ടെന്നും, അതുകൊണ്ട് നിയമസഭാ സമിതി ദേവസ്വത്തിന്റെ കണക്കുകൾ പരിശോധിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന കാരണം പറഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള നിലപാടാണ് അവരെടുത്തത്. പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റിയുടെ അന്നത്തെ ചെയർമാനും മെമ്പർമാരും അത് അനുവദിച്ചില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ സമിതി ദേവസ്വം വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയെ വിളിച്ചുവരുത്തി. ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും ഗ്രാന്റ് ലഭിക്കുന്ന എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും കണക്കുകൾ പരിശോധിക്കാൻ നിയമസഭാ സമിതിയായ ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റിക്ക് അവകാശമുണ്ടെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ഞാൻ ഇവിടെ ഇത് പറയാനുള്ള കാരണം, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് നേരത്തേ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ

ഗുരുവായൂരിന്റെ കാര്യാലയത്തിൽ, അവിടത്തെ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ ആണെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന് അറിയാം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദറിന് എന്താണ് കാര്യമെന്ന് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. ചില ആളുകളുടെ മനസ്സിലുള്ള കാര്യം ദേഷ്യം വരുമ്പോൾ പുറത്തുവരുമെന്നുള്ളത് സ്വാഭാവികമാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ ജയിച്ചുവന്നത് പൊന്നാനി മണ്ഡലത്തിൽനിന്നാണ്. പൊന്നാനി എന്നുപറയുന്നത് കേരളത്തിലെ മുസ്ലീങ്ങളുടെ മെക്കയാണ്. അവിടെനിന്നാണ് ശ്രീ. പി. ശ്രീരാമകൃഷ്ണൻ വിജയിച്ച് കേരള നിയമസഭയുടെ സ്പീക്കറായി വന്നത്. ഗുരുവായൂർ എന്ന് പറയുന്നത്, ഇന്ത്യാരാജ്യത്തിലെ മൊത്തമുള്ള ഹിന്ദുസഹോദരന്മാരുടെ പ്രത്യേകമായൊരു ആരാധനാ കേന്ദ്രമാണ്. അവിടെനിന്നും ജയിച്ചുവന്ന ആളുടെ പേര് ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ എന്നാണ്. അതുപോലെ ശബരിമല സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന റാന്നി മണ്ഡലത്തിൽനിന്നും വിജയിച്ചുവന്നത് ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാമാണ്. അതൊക്കെ ഇഷ്ടപ്പെടാത്ത ആളുകളാണ് നമ്മുടെ സഭയിലുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. കെ. ആന്റണി പറഞ്ഞതുപോലെ, പകൽ കോൺഗ്രസ്സും രാത്രി ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം ആകുന്നതുകൊണ്ടുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടാണ്

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് വന്ദനപത്രം എന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കോൺഗ്രസ് പകലും ആർ.എസ്.എസ്. ആയിരിക്കുന്നു എന്ന് തെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും മുഖ്യമന്ത്രിമാരുടെ മന്ത്രിസഭ ഒന്നാകെയാണ് അപ്പുറത്തേക്ക് പോകുന്നതെന്ന് നമുക്കറിയാം. പകലും രാത്രിയും മാത്രമല്ല, 24 മണിക്കൂറും അങ്ങനെ ആയതുകൊണ്ടാണ് അത് പുറത്തുവന്നത് എന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈബി ഈഡൻ ഫാസിസത്തിന്റെ മുഖം ഒന്നുതന്നെയാണെന്ന് നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഗുജറാത്തിലെ കോൺഗ്രസ് എം.പി. ആയിരുന്ന Ehsan Jafri ജീവനോടെ ചുട്ടുകൊല്ലപ്പെട്ട ആളാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട് ആദ്യമായല്ല കത്തിക്കുന്നത്, 1969-ലും അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട് കത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹവും കുടുംബവും 1969-ൽ വീട് കത്തിയതിനാൽ അഭയാർത്ഥി ക്യാമ്പിൽ താമസിക്കുകയും വീണ്ടും തിരികെവന്ന് അവിടെത്തന്നെ വീട് നിർമ്മിച്ച് താമസിക്കുകയും ചെയ്തു. അതുകൊണ്ട് ബി.ജെ.പി.യും കോൺഗ്രസ്സും ഒന്നാണ് എന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു

സംശയവുമില്ല. 1969-ലും 1992-ലുമൊക്കെ ബഞ്ച് മാറിയിരുന്നു എന്നല്ലാതെ അവരുടെ മനോഭാവത്തിൽ മാറ്റം വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. എറണാകുളത്ത് മരൈൻ ഡ്രൈവിലുണ്ടായ ഒരു വിഷയം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നതിനുമുമ്പ് തന്നെ ഇങ്ങനെയൊരു ഗൂഢാലോചന നടന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞിരുന്നു. കാരണം പോലീസ് നേരത്തേതന്നെ അവിടെനിന്ന് എല്ലാ ആളുകളെയും ഒഴിപ്പിച്ചിരുന്നു. പിന്നീട് ഇവർ ചില ആളുകളെ അവിടെ കൊണ്ടുവരികയും മാധ്യമങ്ങളെയും മറ്റും അറിയിച്ച് ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. പോലീസുകാരും ഇതിന് കൂട്ടുനിന്നോ എന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമുണ്ട്. ഇതൊരു ഗൂഢാലോചന തന്നെയാണ്, അതാണ് രാവിലെ ഇവിടെ കണ്ടത്. അല്ലാതെ നിയമസഭ സ്തംഭിപ്പിക്കാനുള്ള സന്നാഹമൊന്നും ഇന്നത്തെ ചർച്ചയിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല, ഇത് പ്രീ-പ്ലാൻഡായി നടത്തിയ സംഭവമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്, നേരത്തെ പ്ലാൻ ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് മാധ്യമങ്ങളെയും മറ്റും വരുത്തി അവിടെ എല്ലാ സൗകര്യവും ചെയ്തതെന്ന്. എല്ലാ ആളുകളെയും പോലീസ് അവിടെനിന്ന് മാറ്റിയിരുന്നു. അതിനുശേഷം ഇവർക്ക് ഓടിക്കാനായി ആളുകളെ

അവിടെ കിട്ടിയതെങ്ങനെ എന്നതുകൂടി പോലീസ് അന്വേഷിക്കണം.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നന്നായി നടക്കുന്നുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഒരു പുത്തൻനൂൽപ്പുഴയായിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും വിദ്യാഭ്യാസ സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കാർഷിക രംഗത്തുണ്ടായതുപോലെ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തും എല്ലാ സ്കൂളുകൾക്കും നന്നാവണം എന്ന ചിന്ത വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഏറ്റവും ഉചിതമായൊരു ബഡ്ജറ്റാണ്. അതോടൊപ്പം ഞാൻ ധനകാര്യ മന്ത്രിക്ക് എഴുതിത്തന്ന കടലാസ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ മന്ത്രിയിൽനിന്നും മിസ്റ്റേസ് ചെയ്തുപോയോ എന്ന് എനിക്ക് സംശയമുണ്ട്. അത് കണ്ടെത്തി അക്കാര്യത്തിൽ ഉചിതമായ തീരുമാനംകൂടി എടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽക്കൂടി ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ഞാൻ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, റോഡ്, പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗം, കുടിവെള്ളം എന്നിവയ്ക്കൊക്കെ ധാരാളം തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ

ഗവൺമെന്റ് വലിയൊരു മാറ്റം കൊണ്ടുവരുന്ന പ്രതീക്ഷയാണ് ജനങ്ങൾക്കുള്ളത്. ഈ നൂറ്റാണ്ടിൽ കേരളം കണ്ടതിൽവെച്ച് ഏറ്റവും രൂക്ഷമായ വരൾച്ച ഇപ്പോൾ നേരിടുകയാണ്. ഇപ്പോൾ വരൾച്ചയുടെ ദുരിതം നമ്മൾ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇനിയൊരു വരൾച്ച ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനാവശ്യമായ മുൻകരുതലുകൾ സ്വീകരിക്കണം. വരൾച്ച നേരിടാൻ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും വേണ്ടത്ര ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ജലസേചനത്തിന്, മേജർ, മീഡിയം ഇറിഗേഷനുകൾക്ക് വേണ്ടത്ര ശ്രദ്ധ നൽകിയിട്ടില്ലെന്ന് എനിക്ക് തോന്നിപ്പോകുന്നു. മേജർ, മീഡിയം ഇറിഗേഷനുകൾക്ക് വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത് 413 കോടി രൂപയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ മന്ത്രി ഇത് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഈ തുക എന്തിനാണ് നീക്കിവെച്ചിരിക്കുന്നതെന്നുകൂടി അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. ലോക ബാങ്ക് സഹായം പൂർണ്ണമായി ലഭിക്കേണ്ട Dam Rehabilitation and Improvement Project (DRIP)-ന് 250 കോടി രൂപ നീക്കിവെച്ചു. ലോക ബാങ്കിന്റെ സഹായമെങ്ങനെയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ വരുന്നത്. അത് വളരെ ഗൗരവമായി അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. അതുപോലെ നബാർഡിന്റെ

സഹായം, ആർ.ഐ.ഡി.എഫ്. പദ്ധതിയിൽ 40 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ട്. 40 കോടി രൂപയും ചെലവഴിച്ച ശേഷമാണ് കിട്ടുന്നത്. അതും ബഡ്ജറ്റിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. അതായത് 413 കോടി രൂപയിൽ 123 കോടി രൂപയാണ് ബാക്കി പ്രോജക്ടുകൾക്കായി നീക്കിവച്ചിട്ടുള്ളത്. മേജർ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതികളുള്ള 123 കോടി രൂപയിൽ ഏകദേശം 76 കോടി രൂപ ശമ്പളത്തിനുവേണ്ടി ചെലവാകും. 53 കോടി രൂപയാണ് മേജർ ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ടിന് ലഭിക്കുന്നത്. 53 കോടി രൂപയിൽ മുല്ലപ്പെരിയാറിന് 5 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ട്. മുല്ലപ്പെരിയാറിൽ പുതിയ ഡാം നിർമ്മാണം നടക്കില്ലെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. അതുപോലെ ഇടമലയാർ പദ്ധതിക്കായി 20 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ശമ്പളത്തിനായി 10.5 കോടി രൂപയാകുന്നു. പിന്നെ ബാക്കി അതിൽ എത്ര തുകയാണുള്ളത്? ബാക്കിയുള്ള തുകയാണ് അനുബന്ധ സർവീസുകൾക്കായി ലഭിക്കുന്നത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ടുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ട് എത്ര വർഷമായെന്നും അപ്പോൾ എത്ര രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിരുന്നതെന്നും ഇപ്പോൾ എത്ര ചെലവാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പരിശോധിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, 140 കോടി രൂപ എന്നത് 670 കോടി

രൂപയായി. 7 ചീഫ് എഞ്ചിനീയർമാരും അനുബന്ധ സ്റ്റാഫുകളും ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടും ഇവിടെ എന്താണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്? അങ്ങും മുഖ്യമന്ത്രിയുമൊക്കെ ഇടപെട്ട് ഇതിനൊരു പോംവഴിയുണ്ടാക്കണം. കഴിഞ്ഞ 20 വർഷമായി ഒരു പ്രോജക്ട്പോലും 7 ചീഫ് എഞ്ചിനീയർമാർ ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടും എടുത്തിട്ടില്ല. അത് നമ്മൾ പരിശോധിക്കേണ്ട; ഇത് നമ്മുടെ നാടിന് ലഭിക്കേണ്ട പ്രോജക്ടുകളല്ലേ? 30 ടി.എം.സി. ജലം കാവേരിയിൽ അനുവദിച്ചതന്നും അതിനായുള്ള പ്രോജക്ട് ബഡ്ജറ്റിൽ കൊണ്ടുവരേണ്ടതല്ലേ? കബനിയിലെ പ്രോജക്ട് പൂർത്തിയാക്കണമെങ്കിൽ 4000 കോടി രൂപയാണ് വേണ്ടത്. മലമ്പുഴയിലേത് 6 ടി.എം.സി. ജലമാണ്. 30 ടി.എം.സി. ജലത്തിനായി 6 ടി.എം.സി.-യുള്ള 5 ഡാമിന്റെ നിർമ്മാണം നമുക്ക് അനുവദിച്ചുകിട്ടിയതാണ്. അത് നമ്മൾ ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് സങ്കടകരം. ക്യാഷ് ക്രോപ്പുകൾക്കാണ് ഇതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ ഗുണം ലഭിക്കുന്നത്. അതിനാൽ 5 വർഷം കൊണ്ട് 4000 കോടി രൂപയുടെ ഇരട്ടിയിലധികം തുക തിരിച്ചുലഭിക്കും. എന്നാൽ ഇതിനായി ആവശ്യത്തിന് തുക വകയിരുത്താൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. 5 കോടി രൂപയാണ് തടയണയ്ക്കായി വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. പണം എങ്ങനെ

കണ്ടെത്തുമെന്നും പ്രോജക്ടുകൾ നമുക്ക് അനുകൂലമായി കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചും വളരെ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണം. അതുപോലെ നിലവിലുള്ള പദ്ധതികളുടെ മെയിന്റനൻസ് നടത്താത്തതിനാൽ 40 ശതമാനം ജലം പാഴായിപ്പോവുകയാണ്. 2013-ൽ എ.ഐ.ബി.പി.- യിൽ തുക വയ്ക്കേണ്ടതാണ്, പ്രോജക്ട് കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് കുറ്റകരമായ അനാസ്ഥയാണ് അക്കാര്യത്തിൽ കാണിച്ചത്. അതിന്റെ ഫലം ഇപ്പോൾ അനുഭവിക്കുകയാണ്. അതിന് കിട്ടേണ്ട തുക ഇപ്പോൾ കിട്ടാത്ത അവസ്ഥ വന്നിരിക്കുകയാണ്. മെയിന്റനൻസ് നടത്താതെ എല്ലാ കനാലുകളും പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞ് മരങ്ങൾ വളർന്നുനിൽക്കുകയാണ്. അതിന്റെ മെയിന്റനൻസ് നടത്തിയാൽ ഇപ്പോൾ 40 ശതമാനം ഇറിഗേഷൻ സേവ് ചെയ്യാൻ പറ്റും. അതിന് തുക വകയിരുത്തിയിട്ടില്ല. അതുപോലെ ഡിസ്ട്രിക്ട് ഇറിഗേഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിരുന്നവെങ്കിൽ തുക കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്നുതന്നെ ലഭിക്കുമായിരുന്നു. നമ്മൾ ഇതിനായി കുറച്ചുകൂടി മാത്രം നീക്കിവയ്ക്കേണ്ട ആവശ്യമേയുള്ളൂ. ഡിസ്ട്രിക്ട് ഇറിഗേഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാൻ ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചില്ല. എല്ലാ ജില്ലയും 10 ലക്ഷം രൂപ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാനായി നൽകി. എന്നാൽ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാനായുള്ള ഒരു

സംവിധാനവും ചെയ്തില്ല. ഞങ്ങളെല്ലാം കൂടി ബഹളമുണ്ടാക്കിയതിനാൽ പാലക്കാട് ചെറിയൊരു വർക്ക് മാത്രം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി ഒരു സ്ഥലത്തും നടത്തിയിട്ടില്ല. Per drop more crop എന്നതാണ് ഇതിന്റെ മുദ്രവാക്യം. എന്നാൽ നമ്മുടെ അയൽ സംസ്ഥാനമായ തമിഴ്നാട് പി.എം.കെ.എസ്.വൈ.യിൽ 52000 കോടി രൂപയാണ് നേടിയെടുത്തത്. അതുപോലെ മറ്റ് പല സംസ്ഥാനങ്ങളും പ്രോജക്ട് കൊടുത്ത് എല്ലാ ഏർപ്പാടും ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. നമ്മൾ ഇനിയും അതിന്റെ ഒരു കാര്യവും തുടങ്ങിയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാന്യരായ മുഖ്യമന്ത്രിയും വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടണം. സ്റ്റേറ്റ് ഇറിഗേഷൻ പ്ലാനും ഒന്നുമായിട്ടില്ല. അത് സമർപ്പിച്ച് തമിഴ്നാടിന് ലഭിച്ചതിനെക്കാൾ കൂടുതൽ പണം വാങ്ങാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കാരണം ക്യാഷ് ക്രോപ്പ് കൂടുതലുള്ള സ്ഥലമായതിനാൽ കൂടുതൽ കൊടുത്താൽ രണ്ടിരട്ടിയോ മൂന്നിരട്ടിയോ വിളവ് ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും. അത് മുഴുവൻ ജി.സി.എഫ്.-ന്റെ ഗ്രാന്റാണ്. ആ പ്രോജക്ടും ഇതുവരെ തുടങ്ങിയിട്ടില്ല. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കത്തയച്ചതിനുശേഷം അതിൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഇടപെടുവെങ്കിലും പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെല്ലാം പ്രോജക്ട്

സമർപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. മഴനിഴൽ പ്രദേശങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പ്രകടനപത്രികയിൽ തന്നെ ഉണ്ടായിരുന്നതാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും പ്രോജക്ട് വന്നിട്ടില്ല. കാർഷിക മേഖല തകർച്ച നേരിടുകയാണ്. അഞ്ച് ഏക്കറിൽ നെൽകൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകന്റെ വരുമാനം എത്രയാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ചോദിച്ചപ്പോൾ, അദ്ദേഹം എഴുതിത്തന്ന മറുപടി ഒരു മാസത്തെ വരുമാനം 5000 രൂപയെന്നാണ്. ഒരു കർഷകന്റെ കുടുംബത്തിന് 5000 രൂപകൊണ്ട് ജീവിക്കാൻ കഴിയുമോ? അതുകൊണ്ടാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി പ്രകടന പത്രികയിൽ രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത്. അതിൽ ഒന്ന്, നെൽകൃഷി ചെയ്യുമ്പോൾ റോയൽറ്റി കൊടുക്കണമെന്നതാണ്. ഒരു ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് കൃഷി ചെയ്യുമ്പോൾ ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടറായും മറ്റും സമൂഹത്തിനുണ്ടാകുന്ന ഗുണം 22.5 ലക്ഷം രൂപയാണെന്നാണ് യു.എൻ. റിപ്പോർട്ട്. അതുകൊണ്ട് പ്രകടനപത്രികയിൽ പറഞ്ഞ റോയൽറ്റി ഉണ്ടാകണം. മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ലാഭത്തിന്റെ ഒരു വിഹിതം കർഷകന് നൽകണമെന്ന് പ്രകടന പത്രികയിൽ പറഞ്ഞത്, നടപ്പാക്കിയാൽ നെൽകൃഷിക്കാരെ രക്ഷിക്കാൻ

കഴിയും. റി.ഡി.എസ്.-ൽ കൂടിയല്ലാതെ 40 ലക്ഷം ടൺ അരി കിട്ടുന്നുണ്ട്. അതിൽനിന്ന് ഒരു രൂപ മാറ്റിവെച്ചാൽ 400 കോടി രൂപ കിട്ടും. 400 കോടി രൂപ കിട്ടിയാൽ ഒരു ഏക്കർ കൃഷി ചെയ്യാൻ 15,000 രൂപ ബോണസ് നൽകുമ്പോൾ 2,500 രൂപ വച്ച് മൂന്ന് തൊഴിലാളികൾക്ക് ബോണസ് കൊടുക്കാം. അതിന് 50 കോടി രൂപയുണ്ട്.....

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്...അവസാനിപ്പിക്കൂ. അനുവദിച്ച സമയം കഴിഞ്ഞു.

1.5 മിനിട്ട് കൂടുതലുമായി.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, പ്രതിപക്ഷമില്ലല്ലോ. രണ്ട് മിനിറ്റിനുള്ളിൽ ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം.

മി. ചെയർമാൻ: അതുപറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. സമയക്രമം പാലിച്ച് പോകുന്നതാണ് നല്ലത്.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, അതുകൊടുത്താൽ അവർക്ക് പ്രോവിഡന്റ് ഫണ്ടും പെൻഷനും ചികിത്സാ സൗകര്യവും ഏർപ്പെടുത്താം. അത്തരത്തിൽ കൃഷിയിലേയ്ക്ക് ആളുകളെ ആകർഷിച്ചാൽ മാത്രമേ കൃഷി നഷ്ടപ്പെടാതെ പിടിച്ചുനിർത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഇക്കാര്യം ഗൗരവത്തിൽ എടുത്താൽ കൃഷി നിലനിർത്താനും വരൾച്ചയെ

നേരിടാനും സാധിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഞാൻ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിനും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കും ശക്തമായ പിന്തുണ നൽകുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റിന്റെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളുടെയും ഉള്ളടക്കം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ദേശീയ രംഗത്ത് ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്ന സ്ഥിതിഗതികളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്താതെ ആലോചിക്കാനാകില്ല. ഇന്ത്യൻ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥ രോഗലക്ഷണങ്ങൾ കാണിക്കാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നുവെന്ന് പ്രശസ്തരായിട്ടുള്ള അർത്ഥശാസ്ത്ര വിദഗ്ദ്ധന്മാർ അടുത്ത കാലത്ത് പ്രസ്താവിച്ചതായി വായിച്ചറിയാൻ കഴിഞ്ഞു. അതിവേഗം വളരുന്ന സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെന്ന് ഗവൺമെന്റ് നിരന്തരം വിശേഷിപ്പിക്കുമ്പോഴാണ് ദൗർബല്യങ്ങൾ അതിനുള്ളിൽ പ്രകടമാകുന്നത്. രാജ്യത്ത് സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ട ഉല്പാദന ശേഷി വിനിയോഗിക്കപ്പെടുന്നില്ല. രാജ്യത്തിന്റെ സമ്പത്തിന്റെ 58 ശതമാനം ഒരു വിഭാഗം അതിസമ്പന്നരുടെ കയ്യിലാണെന്ന് ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജ രംഗത്ത് ഡൽഹി കേന്ദ്രമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രമുഖ സന്നദ്ധ സംഘടനയായ OXFAM വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചവ കയറ്റുമതി ചെയ്യാൻ

സാധിക്കുന്നില്ല, ഇന്ത്യയുമായി വ്യാപാര ബന്ധമുള്ള പ്രമുഖ രാജ്യങ്ങളെല്ലാം സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. രാജ്യത്തെ മൂലധന നിക്ഷേപം ആകർഷകമാക്കാൻ അനവധി നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടും സ്വകാര്യ മൂലധന നിക്ഷേപം വർദ്ധിക്കാതെ വിദേശ മൂലധന നിക്ഷേപമാണ് വർദ്ധിക്കുന്നത്. 2013 ഏപ്രിൽ മുതൽ 2016 ജൂൺ വരെ പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾ ആകെ എഴുതിത്തള്ളിയ കിട്ടാക്കടം 1.54 ലക്ഷം കോടി രൂപയാണ്. അതിൽ കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ പണമാണ് ഭൂരിഭാഗവും. 63 വ്യവസായ പ്രമുഖന്മാരുടെ 7016 കോടി രൂപയാണ് എസ്.ബി.ഐ. മാത്രം വേണ്ടത് വെച്ചത്. പ്രചാരത്തിലുണ്ടായിരുന്ന കറൻസിയുടെ ഏതാണ്ട് 40 ശതമാനത്തോളം വരുന്ന തുകയാണ് ബാങ്കുകളുടെ കിട്ടാക്കടം. ഇതിൽ 50 ശതമാനത്തോളം തുക വൻകിട കോർപ്പറേറ്റുകളുടേതാണ്. തകരുന്ന ബാങ്കുകളുടെ ധനകാര്യ സ്ഥിരതയ്ക്കുവേണ്ടി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി നടത്തിയ അഭ്യാസമാണ് നോട്ട് പിൻവലിക്കൽ. ദ്രുതഗതിയിൽ മാറ്റം സംഭവിക്കുന്ന ആഗോളവൽകൃത ലോകത്തിന്റെ ഭാഗമാണ് കേരളവും. അത്തരം സാഹചര്യത്തിൽ മത്സരസ്വഭാവമുള്ളതും പ്രാപ്യവും വാസയോഗ്യമായതും സുരക്ഷിതവുമായ പ്രദേശമാണ് കേരളമെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനെ ആശ്രയിച്ചാണ് നമ്മുടെ

സംസ്ഥാനത്ത് വികസനം സാധ്യമാകുന്നത്. ഇത് കൈവരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സാമ്പത്തിക ചുറ്റുപാട് ഇവിടെ സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. സ്വതന്ത്രവും തുറന്നതും നൂതന ആശയങ്ങളെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നതുമായ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് അടിത്തറ പാകാൻ കഴിയുമെന്നും ഇവയുടെയൊക്കെ ഫലമായി ഉപയോഗം വികസനത്തിന് വേണ്ടി ഉത്തേജനം സാധ്യമാക്കുമെന്നും നാം ഉറച്ച് വിശ്വസിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ മത്സര ക്ഷമത വളർത്തുകയും ഭാവി സാമ്പത്തിക വികസനം ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സംസ്ഥാനത്തെ ജനനേതാക്കൾ സാമ്പത്തിക വളർച്ച പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും നിലനിർത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ നിർണ്ണായക തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുകയും അവ ഇച്ഛാശക്തിയോടെ നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്യുവാനുണ്ടെന്നത് നാം നോക്കിക്കാണുന്നവരാണ്. കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിന്, വൻകിട പദ്ധതികൾക്ക് ബഡ്ജറ്റിലൂടെ പണം കണ്ടെത്തി ബഡ്ജറ്റിലൂടെ തന്നെ ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ള കീഴ്ഴക്കം ഒഴിവാക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ പുതിയ ആശയമാണ് കിഫ്ബി. ഇതിനകം 48 പദ്ധതികൾക്ക് 4004 കോടി രൂപയ്ക്ക് അംഗീകാരം നൽകുകയുണ്ടായി. നവകേരള മിഷന്റെ നാല് ഘടകങ്ങളാണ് ബഡ്ജറ്റിന്റെ അന്തർധാര.

സർവ്വസ്വർശിയായ നവകേരള മിഷൻ നൂതനമായ ഒരു സംരംഭമാണ്. അതിലേക്ക് യാഥാർത്ഥ്യ ബോധത്തോടെയുള്ള ചുവടുവെച്ചാണ് 2017-18-ലെ ബഡ്ജറ്റ് മനസിലാക്കാൻ കഴിയും. സ്ത്രീ ഉല്പാദന വാക്കുകളിൽ നിന്ന് പ്രവർത്തിയിലേക്ക് പരിവർത്തിക്കാനുതകുന്ന അനവധി നിർദ്ദേശങ്ങൾ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ട്. ആയതിലേക്ക് പ്രത്യേക വകുപ്പ് രൂപീകരിക്കാനുള്ള ഉദ്ദേശ്യം സർക്കാരിനുണ്ടെന്നറിഞ്ഞതിൽ കേരളം ഏറെ അഭിമാനിക്കുന്നു. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളെ കേന്ദ്രം പൂർണ്ണമായി അവഗണിച്ചിട്ടും സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ അവർക്ക് ജനസംഖ്യാനുപാതത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ തുക വകയിരുത്തിയ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. അതിന്റെ ഖ്യാതി കേരളത്തിനുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ എൽ.ഐ.സി. അടക്കമുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓഹരി വിൽപനയിലൂടെ മൂലധന സമാഹരണത്തിന് ലക്ഷ്യമിടുമ്പോൾ, കേരളം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. അടക്കമുള്ള സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ പടിപടിയായി ലാഭത്തിലാക്കാനുള്ള ശ്രമം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. വരുന്ന നാല് വർഷംകൊണ്ട് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്ക് 3000 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ലാഭകരമാക്കണമെന്ന പ്രത്യേക നിബന്ധന

അനുസരിച്ചാണ് 3000 കോടി രൂപ ഗവൺമെന്റ് മാറ്റിവെച്ചത്. സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിൽ ഇടംപിടിക്കാത്തവരുടെ ക്ഷേമപ്രവർത്തനമാണ് വികസനത്തിന്റെ അഭിവാജ്യ ഘടകമെന്ന് അംഗീകരിക്കുകയാണ് ബഡ്ജറ്റ്. അർഹരായ എല്ലാവരേയും സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയുടെ വലയത്തിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള സഞ്ചയമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അഭിമാനത്തോടെ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ധനമില്ലായ്മയുടെ അവസ്ഥയിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിലൂടെ മൂലധനച്ചെലവ് വർദ്ധിപ്പിച്ച് കേരളത്തെ രക്ഷിക്കാനുള്ള ഭാവനാപൂർണ്ണവും യാഥാർത്ഥ്യ ബോധവും പ്രായോഗികവുമായ നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ പരിസ്ഥിതിയും ജൈവ വൈവിധ്യവും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും മനുഷ്യജീവിത നിലവാരം ഉയർത്താൻ സഹായിക്കുന്നതുമായ ഇടതുപക്ഷ വികസന പരിപ്രേഷ്യത്തിന്റെ പ്രായോഗിക രൂപമാണ് ഹരിത കേരള മിഷൻ എന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. കേരളീയ വികസന പരിപ്രേഷ്യത്തിന്റെ ആണിക്കല്ലായി കിടക്കുന്നത് അതിന്റെ പാരിസ്ഥിതിക വീക്ഷണമാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പാരിസ്ഥിതിക സവിശേഷതകൾ നഷ്ടപ്പെടുന്നത് നമുക്ക് ഭാവിയിൽ വിലയ്ക്ക് വാങ്ങാനോ,

പുന:സൃഷ്ടിക്കാനോ കഴിയില്ല. പാരിസ്ഥിതിക മൗലികവാദം അംഗീകരിക്കാനുമാവില്ല. പരിസ്ഥിതിയെ സംരക്ഷിക്കണം. പ്രകൃതിയോട് പടവെട്ടി വളർന്ന മനുഷ്യന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ നമുക്ക് നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയണം. പൊതുമാതൃമത്ത് മേഖലയിൽ മലയോര ഹൈവേ, തീരദേശ ഹൈവേ അന്തർദേശീയ തലത്തിലുള്ള ദേശീയപാത, ജലപാത ഇവയെല്ലാം കേരളത്തിൽ ഭാവിയിൽ വരുത്താൻ പോകുന്ന മാറ്റം ചെറുതായിരിക്കില്ല, ഏറ്റവും വലുതായിരിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് പ്രത്യാശിക്കാം. ഇന്നലെയും ഇന്നുമായി ബദൽ എവിടെയെന്ന് പ്രതിപക്ഷ നേതാവടക്കമുള്ളവർ ഈ നിയമസഭയിൽ ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള ബദൽ ഈ ബഡ്ജറ്റടനീളം പരിശോധിച്ചാൽ വ്യക്തമായി മനസ്സിലാക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയും. ഇന്ന് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്, അദ്ദേഹം സഭയിലില്ലെങ്കിലും അദ്ദേഹം ശ്രദ്ധിക്കുകയും സഭാ രേഖ അദ്ദേഹം പഠിക്കുന്നുണ്ടാകുമെന്നുമാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. ഇവിടെ സ്റ്റാലിനെ സംബന്ധിച്ച് പരാമർശിച്ചുകണ്ടു. സോവിയറ്റ് യൂണിയന്റെ വളർച്ച, സോവിയറ്റ് യൂണിയൻ ലോക രാഷ്ട്രീയത്തിന് നൽകിയ സംഭാവന, ലോക രാജ്യങ്ങൾക്ക് നൽകിയ സംഭാവന എന്നിവയെക്കുറിച്ച് നമുക്കറിയാം. 1917-ൽ

സ്വതന്ത്രമായ, ലോകത്ത് വളരെയധികം പിന്നിൽനിന്ന സോവിയറ്റ് യൂണിയൻ ലോകത്തൊരു സൂപ്പർ പവറാകാൻ നടത്തിയ പരിശ്രമം നമ്മുടെ ചരിത്രത്തിലുണ്ട്. 1921-ൽ മഹാനായ ലെനിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ആവിഷ്കരിച്ച ന്യൂ എക്കണോമിക് പോളിസി, 1928 ആദ്യം മുതൽ 1932 അവസാനംവരെ 5 വർഷക്കാലത്ത് സ്റ്റാലിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയ പഞ്ചവത്സര പദ്ധതികൾ, സോവിയറ്റ് സമൂഹത്തിന് വരുത്തിയ വമ്പിച്ച മാറ്റം ലോക ജനതയെ ശ്രദ്ധിപ്പിച്ചുവെന്ന് മാത്രമല്ല അത് മനസ്സിലാക്കാനുള്ള അവസരം ലഭിച്ചു. 1947-ൽ ഇൻഡ്യയ്ക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യം ലഭിക്കുമ്പോൾ ഇൻഡ്യയിൽ പ്രധാനമന്ത്രിയായി അവരോധിതനായ ജവഹർലാൽ നെഹ്രു, ഇൻഡ്യയെ എങ്ങനെ മുന്നോട്ട് നയിക്കാം, ഈ രാജ്യത്തിന്റെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ എങ്ങനെ പരിഹരിക്കണം എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ചിന്താധീനനായിരുന്നുവെന്നാണ് എഴുതിക്കണ്ട രേഖകളിൽനിന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം ആദ്യം പോയത് അമേരിക്കയിലാണ്. ഈ രാജ്യത്തിന്റെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കാൻ സഹായത്തിനായി ഹസ്തം നീട്ടിയത് അമേരിക്കയുടെ മുന്നിലാണ്. അമേരിക്ക അത് നിഷേധിച്ചു. എന്നാൽ സോവിയറ്റ് യൂണിയൻ ഇൻഡ്യയ്ക്കുവശ്യമായ സഹായം നൽകി. ഇവിടെ വ്യവസായങ്ങൾ

ആരംഭിക്കാൻ ഇൻഡ്യയെ സഹായിച്ചു. ക്രൂസ്ചേവ് എന്ന വ്യക്തിയോട് കാണിക്കുന്ന അനുഭാവം മാത്രമാണ് ഇവിടെ ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല പ്രകടിപ്പിച്ച വികാരത്തിൽനിന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. സോവിയറ്റ് നാടും സോവിയറ്റ് ജനതയും സോവിയറ്റ് ഭരണകൂടവും ഇൻഡ്യയ്ക്കുനൽകിയ സംഭാവനയെ അവർ വിസ്മരിക്കുകയാണ്. സ്റ്റാലിനെ അധിക്ഷേപിക്കുകയാണ്. ലോക ചരിത്രത്തെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം ശരിയായ തോതിൽ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ എന്നെനിക്കറിയില്ല. രാജ്യത്ത് സോവിയറ്റ് യൂണിയൻ തകർന്നതിന്റെ വിഷമതകൾ കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയും അനുഭവിക്കുകയാണ്. ഈ രാജ്യത്ത് അപകടമുണ്ടായ സന്ദർഭങ്ങളിലെല്ലാം സോവിയറ്റ് യൂണിയനുണ്ടായിരുന്നവെന്ന് കോൺഗ്രസ് മനസ്സിലാക്കുന്നത് നല്ലതായിരിക്കും. സോവിയറ്റ് യൂണിയൻ ഉണ്ടായിരുന്നവെങ്കിൽ ഇന്ന് കോൺഗ്രസ് ഇൻഡ്യയിൽ ദേശീയരംഗത്ത് കുറച്ചുകൂടി പ്രബലമായ ഒരു പാർട്ടിയായി നിലകൊള്ളുമായിരുന്നു. ആ കോൺഗ്രസിന്റെ ഇൻഡ്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിലെ അസാന്നിദ്ധ്യം പല മേഖലകളിലുമുണ്ടാകുന്നത് അവരുമായുണ്ടായിരുന്ന പഴയ സൗഹൃദം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഈ രാജ്യത്ത് ഒരു ദേശീയ പ്രസ്ഥാനം സംഘടിപ്പിക്കാൻ നടത്തിയ ഒരു പരിശ്രമം പുതിയ

കാലയളവിൽ വിഫലമായി എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണെന്ന് അവർ
മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷ
നേതാവിന്റെ പരാമർശത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രതിപക്ഷ
നേതാവ് രാവിലെ പറഞ്ഞത് സ്റ്റാലിനോട് നെഹ്രുവിന് ഒരു
താൽപ്പര്യവുമുണ്ടായിരുന്നില്ല, ക്രൂസ്പേവിനോടേതോ ഒരു ചെറിയ
താൽപ്പര്യമുണ്ട് എന്ന നിലയ്ക്കാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ സ്റ്റാലിനെക്കുറിച്ച് പണ്ഡിറ്റ്
ജവഹർലാൽ നെഹ്രു ഒരിക്കൽ പരാമർശിച്ചത് "ലോക സമാധാനത്തിനുവേണ്ടി
പോരാടുന്ന യോദ്ധാവാണ് സ്റ്റാലിൻ" എന്നാണ്. 1957 മാർച്ച് മാസം 6-ാം
തീയതിയിലെ മാതൃഭൂമി പത്രത്തിലെ ഒന്നാം പേജിന്റെ പ്രധാന വാർത്തതന്നെ
അതായിരുന്നു. നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇതൊന്നും ശ്രദ്ധിക്കുകയോ
നെഹ്രുവിനെക്കുറിച്ചുതന്നെ കാര്യമായി മനസ്സിലാക്കുകയോ ചെയ്യാത്ത
ഒരാളാണോ, അതോ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടും മറച്ചുവയ്ക്കുന്നതാണോ; എന്താണ്
അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായം?

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ചരിത്രം
മനസ്സിലാക്കുന്ന ആളല്ല ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയെന്ന് വ്യക്തമാണ്. സ്റ്റാലിൻ

അന്തരിക്കുന്നതുവരെയും നെഹ്രു അന്തരിക്കുന്നതുവരെയും അവർ പരസ്പരം പ്രകടിപ്പിച്ച സൗഹാർദ്ദവും സ്നേഹവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചില പുസ്തകങ്ങളിൽനിന്ന് വായിച്ചെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ചരിത്രം, പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പഠിക്കുന്നില്ല. ലോക രാഷ്ട്രീയമോ ഇൻഡ്യൻ രാഷ്ട്രീയമോ പഠിക്കുന്നില്ല. ആരെങ്കിലും എഴുതിക്കൊടുക്കുന്ന ഒരു കുറിപ്പ് വച്ച് ഇവിടെനിന്ന് നടത്തുന്ന അഭ്യാസ പ്രകടനമല്ലാതെ ഇൻഡ്യൻ രാഷ്ട്രീയ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടന്നുചെല്ലാൻ അദ്ദേഹം മുതിരുന്നില്ല എന്നതാണ് ലജ്ജാകരമായിട്ടുള്ള അവസ്ഥയെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ അദ്ദേഹം ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ച് വെറും സ്വപ്നമാണ്, സങ്കല്പമാണ് ഭാവനപൂർണ്ണമാണ് എന്നെല്ലാം അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. ഇവിടെ എന്ത് സങ്കല്പമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ധനമന്ത്രി പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നറിയില്ല. സ്വപ്നം വേണ്ടേ, സ്വപ്നം കാണണ്ടേ? ഞാൻ മുൻ രാഷ്ട്രപതിയായ എ.പി.ജെ. അബ്ദുൽ കലാമിനെ ഉദ്ധരിക്കുകയാണ്. “ Dream is not that you see in sleep, dream is something that does not let you sleep (ഉറക്കത്തിൽ കാണുന്നതല്ല സ്വപ്നം, നമ്മുടെ ഉറക്കം നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതെന്താണോ അതാണ് സ്വപ്നം) എന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെയും

കോൺഗ്രസിന്റെയും ഉറക്കം നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് എന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. അദ്ദേഹം അതുമാത്രമല്ല പറഞ്ഞത്. “ Dream, dream, dreams transform into thoughts and thoughts results in action” (സ്വപ്നം കാണുക, ആ സ്വപ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുക, ആ ചിന്തകളെ പ്രവർത്തികളിലൂടെ സഫലമാക്കുക) കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി സമൂഹത്തിൽ ഇത് സഫലമാക്കാനാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഭാവിയിൽ കേരളത്തിൽ അത് സഫലമാകും എന്ന കാര്യം കൂടി അറിയിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. കെ യു. അരുണൻ: സർ, ആദ്യമായി 2017-18 സാമ്പത്തിക

വർഷത്തെ മൂന്ന് മാസത്തേയ്ക്കുള്ള വോട്ട് ഓൺ അക്കൗണ്ട് ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. നമ്മുടെ ധനകാര്യമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച രേഖകളിലുടനീളം കാണാൻ കഴിയുന്നത് ശ്രീ. എം.ടി. വാസുദേവൻ നായരെക്കുറിച്ചോ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൃതികളിൽനിന്ന് ഉദ്ധരിച്ച ഭാഗങ്ങളോ ആണ്. അതും അങ്ങേയറ്റം ഹൃദ്യമാണ്. ഒരുപക്ഷെ തൊട്ടതെല്ലാം പൊന്നാക്കിയ മറ്റൊരു പ്രതിഭാശാലിയായ സാഹിത്യകാരനെ മലയാളത്തിൽ വേറെ നമുക്ക് കണ്ടെത്താൻ കഴിയില്ല. ഏറ്റവും നല്ല ചെറുകഥാകൃത്ത്, ഏറ്റവും നല്ല നോവലിസ്റ്റ്, ഏറ്റവും നല്ല തിരക്കഥാ

രചിയതാവ്, മാതൃഭൂമി പത്രത്തിന്റെ മുൻ എഡിറ്റർ, ഫിലിം ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനിലെ വിസിറ്റിംഗ് പ്രൊഫസർ, ലളിത-ഉപന്യാസങ്ങളുടെ ഒരുപാട് സമ്പത്തിന്റെ ഉടമ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ തന്നെ ഒരു ചെറുകഥയെ ആസ്പദമാക്കിക്കൊണ്ട് നിർമ്മിക്കുകയും സംവിധാനം ചെയ്യുകയും ചെയ്ത 'നിർമ്മാല്യം' എന്ന ഒരു സിനിമകൊണ്ട്..

മി. ചെയർമാൻ: ഒരു നാടകവും രചിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ: സർ, ഉണ്ട്. ഞാൻ പറയാം.

പറഞ്ഞുവരികയാണ്. 'നിർമ്മാല്യം' എന്ന സിനിമയ്ക്ക് ദേശീയ അവാർഡ് കിട്ടി. പി. ജെ. ആന്റണിക്കും അവാർഡ് കിട്ടി. അതിലെ വിഷയം ഒരു ചെറുകഥയെ ആസ്പദമാക്കിയാണ്. അതിന്റെ കഥ ഞാനിപ്പോൾ തൽക്കാലം പറയുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നാടകം "ഗോപുരനടയിൽ", "കളിതുടങ്ങട്ടേ" എന്നുപറഞ്ഞാണ് അതാരംഭിക്കുന്നത്. വരാനിരിക്കുന്ന ആഗോളവത്കരണ കാലഘട്ടത്തിലെ സാമ്പത്തികനയങ്ങൾ ഇൻഡ്യൻ ഭരണാധികാരി വർഗ്ഗം നടപ്പാക്കുമെന്ന് മുൻകൂട്ടി കണ്ടിട്ട് "കളിനടക്കട്ടേ" എന്ന് അന്നേ പറഞ്ഞു. അത് ദാർശനികമായതാണ്. ശ്രീ. എം.ടി.യെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പം നാലുകെട്ട്- അബ്ദുൾ ഖാദർക്ക് എന്താ കാര്യം എന്ന് നേരത്തെ ചോദിച്ചല്ലോ.

ഇപ്പോൾ ചെയറാണ്. അപ്പോൾ ചോദിച്ച കാര്യമാണ്. ഭൂതകാലമാണ്.

അബ്ദുൾ ഖാദർ, ശ്രീ. എം.ടി. വാസുദേവൻ നായരുടെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കഥാപാത്രമാണ്. അസൂരവിത്ത് എന്നുപറയുന്ന നോവലിലെ ഒരു കഥാപാത്രം.

അല്ല, ഗോവിന്ദൻകുട്ടി പിന്നീട് അബ്ദുൾ ഖാദർ ആകുകയാണ് ചെയ്തത്.

അതുകൊണ്ടുള്ള പ്രതിഷേധം കൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ രസനാഗ്രത്തിൽ നിന്ന് അടർന്നു വീണോ എന്ന സംശയം ഈ പരിശുദ്ധമായ വേദിയിൽ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. അബ്ദുൾ ഖാദറായ ഗോവിന്ദൻ കുട്ടിക്ക് പഴയൊരു ബന്ധത്തിൽ, അല്ലെങ്കിൽ ചത്ത പെണ്ണിന്റെ മൂല ചപ്പിക്കുടിക്കുന്ന ഒരു കുട്ടിയെ കിട്ടി. അയാൾ ആ കുട്ടിയേയും കൊണ്ട് നാടുവിടുകയാണ്. പണ്ട് ഗോവിന്ദൻ കുട്ടി, ഇപ്പോൾ അബ്ദുൾ ഖാദർ. അപ്പോൾ രണ്ടുഭാഗത്തു നിന്നുമുള്ള (ന്യൂനപക്ഷ വർഗ്ഗീയതയുടെയും ഭൂരിപക്ഷ വർഗ്ഗീയതയുടെയും) ശക്തരായ തീവ്രവാദികൾ അവനോട് നീ എങ്ങോട്ടു പോകുന്നുവെന്ന് ചോദിച്ചു. 'ഞാൻ ഈ ഗ്രാമം വിടുകയാണ്. എന്തിന്? ഇവിടെ ജീവിക്കാൻ കൊള്ളില്ല. അപ്പോൾ ഈ കുട്ടിയെ നീ എന്തായി വളർത്തും?' കുട്ടിയെ കിട്ടിയതാണ്. രണ്ടുഭാഗത്തുനിന്നുള്ളവരും ഉച്ചത്തിലുച്ചത്തിൽ ചോദിച്ചു, 'എങ്ങനെ വളർത്തും?' ഇങ്ങനെ പരസ്പരം ഉച്ചത്തിൽ രണ്ടു ഭാഗത്തു നിന്നും ചോദ്യമുയർന്നപ്പോൾ ധൈര്യപൂർവ്വം തിരിഞ്ഞു നിന്നുകൊണ്ട്

ഞാനിവനെ മനുഷ്യനായി വളർത്തുമെന്ന് ഗോവിന്ദൻ കുട്ടി അഥവാ അബൂൾ ഖാദർ പറഞ്ഞു. പക്ഷേ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷക്കാലത്തെ ഭരണം, കേരളത്തിലുണ്ടാകുന്ന നവജാത ശിശുക്കൾക്ക് ഒരു വിശ്വപൗരനായി, മതേതര പൗരനായി വളരാനുള്ള എല്ലാ അവസരങ്ങളും നിഷേധിച്ചു, കെട്ട ഭരണമായിരുന്നു. എം.ടി.-യുടെ അസൂരവിത്ത് എന്ന നോവൽ മാത്രമല്ല, നാലുകെട്ടിലെ അപ്പൂണ്ണി എന്ന കഥാപാത്രവും ഇവിടെ പരാമർശിക്കാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയോട് വളരെ നന്ദിയുണ്ട്. ഇങ്ങനെയൊരു കഥാകൃത്തിനെ അന്വേഷിച്ച് നടന്നുകൊണ്ട് ആത്മാവ് കണ്ടെത്തുകയാണ്. നമ്മുടെ നിയമസഭയുടെ പ്രശ്നവും ആത്മാവ് കണ്ടെത്തലാണ്. ജനങ്ങളുടെ ആത്മാവിലേക്ക് ചൂഴ്ന്നിറങ്ങാനുള്ള വ്യഗ്രത അല്ലെങ്കിൽ ഹൃദയ വിശാലത, തൃഷ്ണ, ത്വര ഇവയൊക്കെ നാം പ്രകടിപ്പിക്കണം എന്ന് എം.ടി.-യുടെ വാക്കുകളിലുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് വെറുതെ നിലനിൽക്കാൻ മാത്രമല്ല ചെറുത്തു നില്ക്കുകയും സംഘടിപ്പിക്കണമെന്ന് എഴുതിവെച്ചിരിക്കുന്നത്. നാലുകെട്ടിൽ, കോതുണ്ണി നായരുടെ മകൻ അവസാനം പോകുന്നത് കോതുണ്ണി നായർക്ക് വിഷം കൊടുത്തു കൊണ്ടു എന്ന് പറയുന്നിടത്തേക്കാണ്. അത് കെട്ടു കഥയാണ് അല്ലെങ്കിൽ നന്നാണ് എന്ന അർത്ഥത്തിലായിരിക്കാം അപ്പൂണ്ണി വളർന്നു വലുതാവുമ്പോൾ അഭയം തേടിപ്പോവുന്നത് ആ മുസൽമാന്റെ അടുത്തേക്കാണ്. അതിലും ഒരുപാട്

അർത്ഥ തലങ്ങൾ എം.ടി. സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. നാലുകെട്ടായാലും, അസൂരവിത്തായാലും, രണ്ടാമുഴം, വിലാപയാത്ര ഇതിനെല്ലാം വലിയ അർത്ഥ തലങ്ങളുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെതന്നെ കാലം എന്ന നോവലിലെ പ്രധാന കഥാപാത്രമാണ് സേതു. ബൃർഷ്യാ -ഭൂപ്രളഭ ഭരണവർഗ്ഗത്തെ മാത്രം താലോലിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഇതിലെ കഥാപാത്രത്തിന്റെ തിരക്കാണ്. സേതു എന്ന കഥാപാത്രം സുമിത്രയുടെ അരികിലേയ്ക്ക് ചെന്ന് അത്യാവശ്യം ഇണചേരലൊക്കെ നടത്തി, കളിമണ്ണ മെഴുകിയ നിലത്ത് ആ കുട്ടിയുടെ കുറത്ത് ഇടതുർന്ന മുടി സൃഷ്ടിച്ച ചിത്രവലയത്തിൽ ക്ഷീണിച്ച് വിരലോടിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ തിരിഞ്ഞു നിന്നുകൊണ്ട് സുമിത്ര സേതുവിനോട് പറഞ്ഞു 'സേതു എന്നും ഒരാളെ മാത്രമേ സ്നേഹിച്ചിരുന്നുള്ളൂ, സേതുവിനെ മാത്രം'. സേതുവിന് തിരക്കല്ലേ, നമ്മുടെ യു. ഡി. എഫ്. -ന് തിരക്കല്ലേ; ഭൂർഷ്യാ -ഭൂപ്രളഭ ഭരണവർഗ്ഗത്തെ മാത്രം താലോലിച്ച് മുന്നോട്ടു പോകാൻ കൊതിക്കുകയും ആഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. യു.ഡി.എഫ്. എം.ടി യെ ഞാൻ ഇവിടെ വെച്ച് അത്യാവശ്യം നിർത്തുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: സാഹിത്യ നിരൂപണം കഴിഞ്ഞു, ഇനി വിഷയത്തിലേയ്ക്കുകടക്കാം.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: പ്രതിപക്ഷം ഗുരുവായൂർ അമ്പലത്തിൽ പോകുന്നത്

ഇലാഭാരം ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി മാത്രമാണ്. എന്നാൽ കെ.വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ ഗുരുവായൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ഹിന്ദുവിന്റെയും മുസ്ലിമാന്റെയും ക്രിസ്ത്യാനിയുടെയും, സമസ്ത ജനങ്ങളുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾക്കൊപ്പം നിന്നുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആളാണെന്ന് അങ്ങേയറ്റം റിയാമല്ലോ?

പ്രൊഫ. കെ.യു. അരുണൻ: ഗുരുവായൂരിൽ അബ്ദുൾ ഖാദർക്ക് എന്താണ് കാര്യമെന്നാണ് ചോദിച്ചത്; ഗുരുവായൂരമ്പലത്തിലെന്താണ് കാര്യമെന്ന് ചോദിച്ചിരുന്നതിൽ കുറച്ചുകൂടി മനസ്സിലാക്കാമായിരുന്നു. ആ ചോദിച്ച വ്യക്തി ഇപ്പോൾ സ്ഥലത്തില്ലല്ലോ. ഗുരുവായൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അധ:സ്ഥിതരായ ജനവിഭാഗങ്ങളുടേതുപോലെ സകലജനവിഭാഗങ്ങളുടെയും അംഗീകാരമുള്ളതു കൊണ്ടാണല്ലോ അവരുടെയെല്ലാം വോട്ട് നേടിക്കൊണ്ട് വീണ്ടും വീണ്ടും ഇവിടെ എത്തിച്ചേർന്നത്. അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് അക്ഷീണമായ പരിശ്രമത്തിൽ വ്യാപൃതനായിരിക്കുന്ന ഒരു എം. എൽ. എ. ആണല്ലോ അദ്ദേഹം. ഗോവിന്ദൻ കുട്ടിയീലേയ്ക്കും എം. ടി.- യിലേയ്ക്കും ഇനിയും വരണോ?

മി. ചെയർമാൻ: മാഷ് ഇരിക്കൂ.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ):

സർ, അക്കൽദാമയിൽ വിരിഞ്ഞ പൂക്കൾ എന്ന കൃതി അങ്ങ് വായിച്ചിട്ടുണ്ടോ? യേശുദേവനെ ക്രൂശിച്ചതിന് കൈക്കൂലിയായി കിട്ടിയ കാശിന് യൂദാസ് വാങ്ങിയ ഭൂമിയാണ് അക്കൽദാമ. അവിടെയാണ് അവസാനം യൂദാസ് തലതല്ലി, തലപൊട്ടി മരിക്കുന്നത്. പിന്നീട് അവിടെ വിരിയുന്ന പൂക്കൾക്ക് ശവത്തിന്റെ മണമാണ്. ആധുനിക ലോകത്തിലെ അക്കൽദാമയിൽ വിരിഞ്ഞ പൂക്കളാണ് പ്രതിപക്ഷം എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അരുൺ മാസ്റ്റർക്ക് ഇപ്പോൾ ഈ സാഹിത്യ കൃതികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസാരിക്കുമ്പോൾ ഓർമ്മ വരുന്നുണ്ടോ?

പ്രൊഫ. കെ.യു. അരുൺ: ഓർമ്മ വരുന്നു എന്ന് മാത്രമല്ല, അതിനുമുൻപ് ഓർമ്മ വരുന്നത് യൂദാസ് വെള്ളിക്കാശിനുവേണ്ടി ഒറ്റിക്കൊടുത്തു എന്നതാണ്. കാൽവരിയിലെ കൽപ്പപാദമെന്ന് പറയുന്ന കൈനിക്കര സഹോദരന്മാരിലൊരാളുടെ അതിമനോഹരമായ നാടകത്തിൽ ഇത് സ്വല്പം നിഷേധിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ട്, യൂദാസ് ആണായിരുന്നില്ല, പെണ്ണായിരുന്നു എന്നാണ് അവസാനത്തെ കണ്ടുപിടുത്തം, പുസ്തകത്തിന്റെ പേര് ഞാൻ ഇപ്പോൾ ഓർക്കുന്നില്ല. ജീസസ് ദ ക്രൈസ്റ്റ് എന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. ഇവരുടെ അവസാനമിറങ്ങിയ പ്രസിദ്ധമായ പുസ്തകം 'ഡാവിഞ്ചി കോഡ്' ആണെന്നുതോന്നുന്നു. ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ച് വന്നപ്പോൾ അത്യാവശ്യം ഇങ്ങനെ വഴുതിപ്പോവുന്നതിൽ വിരോധമില്ല എന്നതുകൊണ്ട്

പറഞ്ഞതാണ്. അതുപോലെ സ്റ്റോർട്സ്, നമ്മുടെ തൊട്ടടുത്ത് ശ്രീജേഷ് എന്ന കായികതാരത്തെ ഓർക്കണം. ഒരുപാട് കാലം ഇന്ത്യയ്ക്ക് വല്ലപ്പോഴും സ്വർണ്ണം കൊണ്ടു വരുന്നത് ഹോക്കി മാത്രമായിരുന്നു. എന്റെ കുട്ടിക്കാലത്ത് സ്വർണ്ണം കിട്ടാറില്ലായിരുന്നു. ഒളിമ്പിക്സിൽ 0-0-0 ;അവസാനം ഹോക്കി കഴിയുമ്പോൾ മാത്രം 1-0-0. അങ്ങനെ നമ്മുടെ അഭിമാനമായിരുന്ന പ്രതിപാൽ സിങ്ങ്, ഷോർട്ട് കോർണർ വിദഗ്ദ്ധനായിരുന്നു. പിന്നീട് ഇന്ത്യയുടെ കൈയിൽ നിന്ന് ഹോളണ്ടും സ്പെയിനുമൊക്കെ കൊണ്ടുപോയി. അദ്ദേഹം പിന്നീട് വർഗ്ഗീയവാദികളുടെ, ഖാലിസ്താൻ വാദികളുടെ വെടിയേറ്റ് മരിക്കുകയാണുണ്ടായത്. ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത് സ്റ്റോർട്സ് മണ്ഡലം പലപ്പോഴും അവഗണിക്കപ്പെടുന്നു എന്നാണ്. പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ മുഴുവൻ 200 മീറ്റർ ട്രാക്ക് ആണുള്ളത്. അതിലാണ് സംശയം. എല്ലാ പഞ്ചായത്തിലും 400 മീറ്റർ ട്രാക്ക് ഉണ്ടാക്കരുതോ; അതല്ലേ വേണ്ടത് ? വളരെ അപൂർവ്വം ഡിസ്ട്രിക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ മാത്രമേ ഇുള്ളൂ. ഞാൻ നീട്ടുന്നില്ല. സൂചിപ്പിച്ചത്....ഗുരുവായൂരിനെപ്പറ്റി പറയാനോ, ഞാൻ ശ്രീകൃഷ്ണ ക്ഷേത്രത്തിന് ഉള്ളിലേയ്ക്ക് കടക്കാറില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: മാഷ് ബഡ്ജറ്റിനെപ്പറ്റി പറയൂ...

പ്രൊഫ. കെ.യു. അരുണൻ: ഇനി അതിനെക്കുറിച്ച് പറയാം. വളരെ

ലളിതമാണ് കാര്യങ്ങൾ.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, ജവഹർലാൽ നെഹ്റു ആരാധനാലയങ്ങളിലും ക്ഷേത്രങ്ങളിലും പോകുന്ന ആളായിരുന്നില്ല. ഒരു ഹിന്ദുവായ, കാശ്മീരി ബ്രാഹ്മണനായ അങ്ങ് എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെ ആരാധനാലയത്തിൽ പോകാത്തതെന്ന് അദ്ദേഹത്തിനോട് ഒരിക്കൽ പത്രക്കാർ ചോദിച്ചു. അദ്ദേഹം ആ ചെറുപ്പക്കാരായ പത്രക്കാരോട് പറഞ്ഞത്, ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ ദേവാലയങ്ങളുടേയും ആരാധനാലയങ്ങളുടേയും പ്രഥമ പൂജാരിയാണ് ഞാൻ. അതുകൊണ്ട് ഇന്ത്യയുടെ ദർശനക്ഷേത്രങ്ങളെന്ന് പറയുന്നത് ഭക്താനുഭവം റൂർക്കലയും ഭിലായിയുമാണ്. അങ്ങനെ ഇന്ത്യൻ യുവത്വത്തേയും കോൺഗ്രസുകാരേയും ഉപദേശിച്ചു വ്യക്തിയായിരുന്നു നെഹ്റു എന്ന കാര്യം സത്യത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം ഓർക്കേണ്ടതല്ലേ?

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ : സർ, ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന്റെ ഭാര്യ കമലാ നെഹ്റു യൂറോപ്പിലെ ആശുപത്രിയിൽ കിടന്നപ്പോൾ ജയിലിന്റെ കവാടങ്ങൾ തുറന്നുകിട്ടിയ സുവർണ്ണാവസരത്തിൽ നെഹ്റു ജയിലിന്റെ പുറത്തേയ്ക്കുവരണം, ഒരു എയർടിക്കറ്റ് കിട്ടണം, ആ ടിക്കറ്റ് ഉപയോഗിച്ച് ആശുപത്രിയിൽ കിടക്കുന്ന കമലാ നെഹ്റുവിനെ അവസാനമായി കാണാൻ

പോകുന്നു. അവരിൽനിന്ന് അത്യന്തമായ മൊഴികൾ, വേണമെങ്കിൽ മധുരമെന്ന് പറയാം. കാരണം, മരണാസന്നയായ ഭാര്യയുടെ തലയണയ്ക്കുകിലിരുന്ന് വാക്കുകൾ കേൾക്കുന്നൊരു ദുർവിധി. അവരുടെ അവസാന വാക്കുകൾകേട്ട് പുറത്തുവന്നപ്പോഴേയ്ക്കും ഭാര്യ മരിച്ചു. അപ്പോൾ നെഹ്റു പറഞ്ഞു, നിങ്ങൾ ഉടൻതന്നെ ജഡം സംസ്കരിച്ചതിനുശേഷം അതിൽനിന്നുള്ള ചിതാഭസ്മം എനിക്കൊരു പാത്രത്തിലാക്കിത്തരണമെന്ന്. അങ്ങനെ ചിതാഭസ്മവുംകൊണ്ട് പോരുമ്പോൾ ഒരു സ്ഥലത്തുവെച്ച് മുസ്സോളിനിയും കൂട്ടരും ഒരു ഇന്റർവ്യൂവിന് ക്ഷണിക്കുന്നു. അപ്പോൾ പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു പറഞ്ഞു, എന്റെ കയ്യിൽ എന്റെ പ്രിയതമയുടെ ചിതാഭസ്മമുണ്ട് എന്നുള്ളതല്ല, നിങ്ങൾ നിത്യജീവിതത്തിൽ തുടർന്നുപോരുന്ന ഈ ഫാസിസ്റ്റ് ചിന്താഗതിയുള്ളതുകൊണ്ട് എനിക്കിപ്പോൾ നിങ്ങളെ കാണാൻ കഴിയില്ല എന്ന്. ഗാന്ധിജിയെ അല്ല വെടിവെച്ചുകൊല്ലേണ്ടിയിരുന്നത്, മോത്തിലാൽ നെഹ്റുവിന്റെ മകനായ പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിനെയാണ് എന്ന് ഭാരതീയ ജനതാപാർട്ടിയുടെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി അല്ലെങ്കിൽ ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ നേതാവ് അഡ്വ. പി. ഗോപാലകൃഷ്ണൻ കേരളത്തിലെ പ്രസിദ്ധമായ ഒരു ദിനപത്രത്തിലെഴുതുകയുണ്ടായി.

മി. ചെയർമാൻ : പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. കെ. യു. അരുണൻ : സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾക്കും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തിനും ജീവിതത്തെ തഴുകിപ്പോകുന്ന സമസ്ത മണ്ഡലങ്ങളിലുമുള്ള അധഃസ്ഥിതരായ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് സാന്ത്വനവും ആശ്വാസവും നൽകാൻവേണ്ടി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റിന്മേലുള്ള ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ : സർ, ബഡ്ജറ്റിലെ കടിച്ചാൽ പൊട്ടാത്ത കണക്കുകൾക്കിടയിൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ കണക്കപ്പിള്ളമാർ തിരുകിക്കയറ്റുന്ന മുടിഞ്ഞ സാഹിത്യം വായിച്ച് കണ്ണുമിഴിക്കുന്ന ഒരു മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ചിത്രം ഇപ്പോഴുമെന്റെ മനസ്സിലുണ്ട്. അദ്ദേഹം അതിലെ പദ്യം ചൊല്ലുന്നതുകേട്ടാൽ മരണപ്പെട്ട കവിപോലും കുഴിമാടത്തിൽനിന്ന് എണീറ്റോടും. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ എം.ഡി.യുടെ എഴുത്ത് മാധുര്യത്തോടെ ലയിച്ചുകിടക്കുന്നു. അദ്ദേഹം അത് വായിച്ചു പോകുമ്പോൾ സാഹിത്യാനുഭവത്തിന്റെയൊരു അനുഭൂതി നമ്മെ വന്നുമുട്ടുകയും ചെയ്യുന്നു. 1,19,214 കോടി രൂപ ആകെ വരവും 1,19,601 കോടി രൂപ ആകെ ചെലവ് വരുന്നതും 93,584 കോടി രൂപ റവന്യൂ

വരവ് 1,96,027 കോടി രൂപ വന്യ ചെലവ് 16,043 കോടി രൂപ
 കമ്മിയുമായ ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി
 അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. Legalized plunder അഥവാ നിയമാനുസൃത
 കൊള്ളയെന്ന് ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗ് ശരിയായി വിമർശനം ഉന്നയിച്ച
 നോട്ട് നിരോധനമെന്ന ജനദ്രോഹ നടപടിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ഈ
 ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടത്. ജീവിത വ്യവഹാരങ്ങളുടെ സമസ്ത
 മേഖലകളും തകർന്നടിയുമ്പോൾ പരിഹാരത്തിനായി മുർച്ചയുള്ള ഒരു
 സാമ്പത്തിക തത്വശാസ്ത്രമാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
 മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ മുരടിച്ച് ഒഴിവാക്കാൻ ഒറ്റ
 മാർഗ്ഗമേയുള്ളൂവെന്നും അത് ബഡ്ജറ്റിന്റെ ചെലവുകൾ ഗണ്യമായി വർദ്ധിപ്പിച്ച്
 സമ്പദ്ഘടനയെ താങ്ങിനിർത്തുകയാണ് വേണ്ടതെന്നും ബഡ്ജറ്റ്
 പ്രസംഗത്തിന്റെ 8-ാം ഖണ്ഡികയിൽ പറയുന്നു. രാജ്യത്തിന്റെ വളർച്ചാ നിരക്ക്
 6.5 ശതമാനംവരെ താഴാമെന്ന് സമ്മതിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഈ
 മാന്യകാലത്ത് ചെലവ് ചുരുക്കൽ ബഡ്ജറ്റെന്ന അഭ്യാസമാണ് നടത്തുന്നത്.
 അവിടെയാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസകിന്റെ ധീരമായ നടപടി
 പ്രസക്തമാകുന്നത്. അതാണ് വിജയം കണ്ടിട്ടുള്ള സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രത്തിന്റെ

ദർശനവും. ബഡ്ജറ്റിലെ സാമ്പത്തിക കമ്മിയെപ്പറ്റി ആശങ്കപ്പെടുന്നവർ കാണുന്നതും അതുതന്നെയാണ്. നോട്ട് നിരോധനത്തിന്റെ വിപരീത കാലാവസ്ഥയിൽ കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചാ നിരക്ക് നിലനിർത്താനുള്ള അശ്രാന്ത പരിശ്രമം കൂടിയാണിത്. വികസന രംഗത്തെ കുതിച്ചുചാട്ടത്തിനായി 2016-17 ബഡ്ജറ്റിൽ വിഭാവനം ചെയ്ത ധനസമാഹരണ സംവിധാനമായ കിഫ്ബിയിലൂടെ 15,000 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടുകൾക്ക് മാർച്ച് മാസം അവസാനത്തോടെ അനുമതി ഉണ്ടാകാൻ പോവുകയാണ്. വികസന രംഗത്തെ പാഴ്തിനാവെന്ന് പരിഹസിച്ചവരുടെ മുമ്പിൽ, കോട്ടയവും മലപ്പുറവും അല്ലാത്ത ജില്ലകൾ കേരളത്തിലുണ്ടോയെന്ന് സംശയിച്ചവരുടെ മുന്നിൽ വികസന വിസ്മയങ്ങളുടെ മാധികസ്തർശമായി മാറുകയാണ് കിഫ്ബി. 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 25,000 കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കിഫ്ബി പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്. അലാവുദ്ദീന്റെ അതൃത വിളക്കുപോലെ കിഫ്ബി നോട്ടുനിരോധനകാലത്തെ ഏറ്റവും ശക്തമായ പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗമായി മാറുകയാണ്. കിഫ്ബിക്കെതിരായി വാതോരാതെ സംസാരിക്കുമ്പോഴും വിമർശിക്കുമ്പോഴും ഇതെങ്ങനെയും നടന്നുകാണണമെന്ന് വിചാരിക്കുന്നവരാണ് ഈ നിയമസഭയിലെ 141 എം.എൽ.എ.-മാരും.

ഇതുതന്നെയാകും ചരിത്രം തിരുത്തിക്കുറിക്കാൻപോകുന്ന കിഫ്ബിയുടെ വിജയം. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ മറ്റൊരു ധനസമാഹരണ പദ്ധതിയും പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. നാലുകെട്ടിലെ ആമിന ഉമ്മായുടെ കുറിയെക്കുറിച്ചും അത് പകരുന്ന ആശ്വാസത്തെക്കുറിച്ചും പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് കെ.എസ്.എഫ്.ഇ നടത്തുന്ന പ്രവാസി ചിട്ടിവഴിയുള്ള ധനസമാഹരണത്തെക്കുറിച്ച് വിശദീകരിക്കുന്നത്. തീരദേശ മലയോര ഹൈവേയ്ക്കുള്ള പതിനായിരംകോടി രൂപ ചിട്ടിത്തുക വഴി ശേഖരിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്. എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും പിൻവലിക്കാവുന്ന ബോണ്ട് സൗകര്യവും ഇതിന്റെ ഭാഗമാണ്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. കേരള സർക്കാരിന്റെ പൂർണ്ണ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ളതും 1969 മുതൽ അഭിമാനാർഹമായ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കുന്ന രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതുമായ ഒരു സ്ഥാപനമാണ്. 16,450 കോടി രൂപയുടെ ബിസിനസ്സാണ് കഴിഞ്ഞ വർഷം ആ സ്ഥാപനം നടത്തിയത്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ സ്വകാര്യ ചിട്ടിക്കമ്പനികൾ കഴിഞ്ഞ ഒരുവർഷം 85,000 കോടി രൂപയുടെ ബിസിനസ്സാണ് നടത്തിയത്. ഈ സാമ്പത്തിക യാഥാർത്ഥ്യത്തിൽനിന്നുമാണ് വികസനത്തിന്റെ അമൃതസ്വർഗ്ഗമായി പ്രവാസി ചിട്ടിയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭം കുറിക്കുന്നത്. ഡോ. ടി. എം. തോമസ്

ഐസക് എന്ന സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രജ്ഞന്റെ ഭാവനാശേഷിക്കുമുന്നിൽ പ്രണാമം. വികസനത്തിന്റെ പൂക്കാലമാണ് വരാൻ പോകുന്നത്. 25,000 കോടി രൂപയുടെ പശ്ചാത്തല വികസന പരിപാടി. 5,628 കോടി രൂപയുടെ 182 റോഡുകൾ, 2,557 കോടി രൂപയുടെ 69 പാലങ്ങൾ, 1,650 കോടി രൂപയുടെ കുടിവെള്ള പദ്ധതി. 1,500 കോടി രൂപയുടെ പൊതുവിദ്യാലയ വികസന പരിപാടി, 2,500 കോടി രൂപയുടെ പൊതുജന ആരോഗ്യ പരിപാടി. ഇതെല്ലാം പ്രവർത്തനക്ഷമമാകുന്നതോടെ കേരളം അതിമനോഹരമായി പുതുക്കിപ്പണിയപ്പെടും. ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിന്റെ 127-ാം ഖണ്ഡികയിൽ വിവര സാങ്കേതിക രംഗത്തെ കുതിപ്പിന്റെ നഖചിത്രം വരച്ചിടുന്നു. 549 കോടി രൂപ ഐ.ടി. മേഖലയ്ക്കായി വകയിരുത്തുന്നു. അതുപോലെ ടെക്നോപാർക്കും ഇൻഫോപാർക്കും വികസനത്തിന്റെ മറ്റൊരു തലത്തിലേയ്ക്കുയരും. എഞ്ചിനീയറിംഗ് ബിരുദധാരികൾക്ക് ആശ്വാസമായി 2020 ആകമ്പോഴേയ്ക്കും ടെക്നോപാർക്കിൽ ഒരു ലക്ഷം തൊഴിലവസരങ്ങളും ഇൻഫോ പാർക്കിൽ 75,000 പേർക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങളും പുതുതായി ഉണ്ടാകുമെന്ന് നമ്മളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം എത്രയോ സന്തോഷകരമാണ്. സുപ്രസിദ്ധ ഫ്രഞ്ച് എഴുത്തുകാരനായ വിക്ടർ ഹ്യൂഗോയുടെ De Mirabau ലെ പാഠങ്ങൾ എന്ന

പേരിൽ മലയാളത്തിലേയ്ക്ക് വിവർത്തനം ചെയ്ത നോവലിൽ സ്ത്രീ വിമോചനത്തിന്റെ നിരവധി സ്വപ്നങ്ങൾ അദ്ദേഹം വാരി വിതറിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റിലും ആ സ്വപ്നങ്ങളെ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനുള്ള വാതായനങ്ങൾ തുറക്കുകയാണ്.

'നെല്ലിൻച്ചവട്ടിൽ മുളയ്ക്കം കാട്ടു-

പുല്ലല്ല സാധുപ്പലയൻ' എന്ന കാവ്യ നിരീക്ഷണത്തിനപ്പുറത്തേയ്ക്ക്

നവോത്ഥാനത്തിന്റെ കനൽവഴിയിലൂടെ കേരളീയ സമൂഹം മുന്നേറിയിട്ടുണ്ട് എന്നത് ശരിയാണ്. എന്നാൽ പൊതു സമൂഹത്തിൽ ശിരസ്സുയർത്തി നിൽക്കാനുള്ള അവസരം പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമല്ല. അസ്വർശത ഇല്ലാതായെങ്കിലും അദൃശ്യത ആപൽക്കരമായി തുടരുകയാണ്. അത് മുറിച്ചുകടക്കാൻ ജനസംഖ്യാനപാതത്തെക്കാൾ കൂടുതൽ സാമ്പത്തിക വിഹിതം ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അനുവദിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 2600 കോടി രൂപ എസ്.സി.പി.ക്കും 750 കോടി ടി.എസ്.പി.ക്കും നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പംതന്നെ പ്രവാസി പെൻഷൻ 2000 രൂപയാക്കിയതും മൂന്നുകോടി മരങ്ങൾ നട്ടുവളർത്തുന്നതും കേരളത്തിന്റെ ദീർഘകാല ആവശ്യമായ ഒരു ലക്ഷം വീട് പുതുതായി പണിയുന്നതും

അതിനെല്ലാം ഉപരിയായി ഒരു പുതിയ നികുതി നിർദ്ദേശങ്ങളൊന്നുംതന്നെയില്ലാതെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളതും വലിയ നേട്ടമാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചത് വെള്ളിയാഴ്ചയാണെന്നത് എല്ലാപേരും ഓർക്കുന്നുണ്ടാകും. പ്രതിപക്ഷത്തെ സംബന്ധിച്ച് ദുഃഖ വെള്ളിയാഴ്ചയാണെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. എന്നാൽ ഭരണപക്ഷത്തിനും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കും അത് ഗുഡ് ഫ്രൈഡെ ആയിരുന്നു. ഈസ്റ്ററിനെ വരവേൽക്കാനുള്ള ഗുഡ് ഫ്രൈഡെ. ഒറ്റ സ്റ്റാപ്പിൽ ഒതുക്കാനാവില്ല ഒരു കർമ്മത്തിന്റെ സത്യമെന്ന് കെ. ജി. ശങ്കരപ്പിള്ള ഒരു കവിതയിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. അത് ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരണത്തിലും ബാധകമാക്കാം. ബഡ്ജറ്റ് അവതരണത്തിന് വരുമ്പോൾ 'സർ, 2017-18 -ലെ ബഡ്ജറ്റ് ഞാൻ നിയമസഭ മുമ്പാകെ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ് ' എന്നു പറഞ്ഞാൽ ബഡ്ജറ്റ് അവതരണമായി എന്ന റൂളിംഗ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ സ്പീക്കർ എൻ. ശക്തന്റേതാണ്. 2015 മാർച്ച് 13-ന് മാണിസാർ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ 'സർ, ഞാൻ നിയമസഭ മുമ്പാകെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുകയാണ് ' എന്നുമാത്രമായിരുന്നു അന്ന് പറഞ്ഞത്. അതുപോലും ബഹളത്തിനിടയിൽ ആരും കേട്ടില്ല. അന്ന് ലഡ്ഡു പൊട്ടിച്ചവരാണ് ഇപ്പോൾ

ആരാധ്യനായ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിനെതിരെ യുദ്ധത്തിനിറങ്ങുന്നതെന്ന് ഓർക്കുമ്പോൾ ദുഃഖം തോന്നുന്നു. പ്രകൃതിയെയും മാനവികതയെയും ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന മറ്റനേകം പദ്ധതികൾ അടങ്ങിയ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ അഴീക്കോട് മൂന്നമ്പം പ്രദേശവാസികളുടെ, പൊതുവിൽ തൃശ്ശൂർ, എറണാകുളം ജില്ലകളിലെ തീരദേശവാസികളുടെ ചിരകാലസ്വപ്നമായ അഴീക്കോട്-മൂന്നമ്പം പാലത്തിന് 160 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇതിന് കയ്യമംഗലം മണ്ഡലത്തിന്റെ പേരിൽ ഹൃദയംഗമായ നന്ദി പറയാൻകൂടി ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുന്നു. ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ഉപധനാഭ്യർത്ഥന കള്ള ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിനെ കേരളീയ സമൂഹവും പുറത്തുനിൽക്കുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് മലയാളികളും അഭിനന്ദിക്കുന്നുവെന്നുമാത്രമല്ല കേരളത്തിൽ നമ്മുടെ ധനമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് ദൂരെ പോയി താമസിക്കുന്നവരും പണിയെടുക്കുന്നവരുമായ മലയാളികൾക്ക് ഏറ്റവും സന്തോഷകരമായ വാർത്തയാണ്. കക്ഷി-രാഷ്ട്രീയം നോക്കാതെ എല്ലാ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട

ആളുകളുടെയും നാടിന്റെയും ക്ഷേമത്തിനുവേണ്ടി അവതരിപ്പിച്ചു എന്നതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഒരു പ്രത്യേകത. ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്ന കാലഘട്ടം നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നോട്ടുനിരോധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമ്മുടെ നാട് ഏറ്റവും തെരുങ്ങുന്ന ഒരു കാലഘട്ടത്തിലായിരുന്നു ഈ ബഡ്ജറ്റ് തയ്യാറാക്കിയത്. അതിനോടനുബന്ധിച്ചുണ്ടായ ബുദ്ധിമുട്ടുകളെക്കുറിച്ചും നോട്ട് നിരോധനം നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടാക്കിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ചുമൊക്കെ നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. ആ പ്രതിസന്ധിയിൽ നിന്ന് നമ്മുടെ നാട് എങ്ങനെ മറികടക്കണമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് വളരെ ന്യായമായി ശാസ്ത്രീയമായി അവതരിപ്പിച്ച ഒരു ബഡ്ജറ്റായതുകൊണ്ടാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എല്ലാവർക്കും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. നമ്മുടെ നാടിന്റെ വികസനത്തിനുവേണ്ടി ഒരുപാട് നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ വെച്ചിട്ടുണ്ട്. കക്ഷിയോ രാഷ്ട്രീയമോ നോക്കാതെ എല്ലാവർക്കും തുക വകയിരുത്തി എന്നതാണ് എല്ലാവരും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കാനുള്ള ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം.

ഞങ്ങളുടെ ജില്ലയിൽ നിന്ന് തുടങ്ങാം. കാസർഗോഡ് പാക്കേജിന്റെ പേരിൽ ജില്ലയ്ക്ക് 90 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പുതിയ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അഞ്ച് അസംബ്ലി മണ്ഡലം മാത്രമുള്ള ഒരു ചെറിയ ജില്ലയാണ്. തുല്യമായി

വീതിച്ചാൽ ഓരോ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും 18 കോടി രൂപ ലഭിക്കും. ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞ സംഖ്യയ്ക്ക് പുറമേയാണിത്. മോശമല്ലാത്ത ബഡ്ജറ്റ് തുകയാണ് ജില്ലയിലെ പൊതുകാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കാൻ നീക്കിവച്ചത്. ജില്ലാ കളക്ടറുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ജനപ്രതിനിധികളും എം.പി.-യുമടക്കമുള്ള യോഗത്തിലാണ് 90 കോടി രൂപ എന്തിനുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കാമെന്ന് തീരുമാനിച്ചത്. ഞങ്ങളുടെ ജില്ലയുടെ വികസനത്തിനുവേണ്ടി ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ് അദ്ദേഹം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്, അദ്ദേഹത്തെ ഞാൻ പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. അതിനുപുറമെ കർണ്ണാടകത്തെ എന്റെ മണ്ഡലവുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട റോഡുണ്ട്. ബാംഗ്ലൂരിൽ നിന്ന് നേരെ വരുന്ന റോഡാണ്. ബേക്കൽ ടൂറിസ്റ്റ് ഏരിയയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട റോഡാണ്. ആ റോഡിന്റെ വികസനത്തിനുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും അതിനുമുമ്പും ഒരുപാട് നിർദ്ദേശങ്ങൾ വെച്ചെങ്കിലും ഒരു ഗവൺമെന്റും പരിഗണിച്ചില്ല. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ആ റോഡിനുവേണ്ടി 50 കോടി രൂപയാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് മാറ്റിവച്ചത്. അദ്ദേഹത്തെയും ഗവൺമെന്റിനെയും ഞാൻ വ്യക്തിപരമായി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. അത്ര വലിയ ബഡ്ജറ്റാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ്. ഈ അഭിപ്രായം എനിക്ക് മാത്രമല്ല. ഈ മാസം ആറാം തീയതി രാവിലെ പത്രം

വായിക്കുന്ന കൂട്ടത്തിൽ വീക്ഷണം പത്രവും വായിച്ചു. വീക്ഷണം കോൺഗ്രസിന്റെ പത്രമായതു കൊണ്ടാണ് എടുത്തുപറയുന്നത്. അഞ്ചാം തീയതി വൈകുന്നേരം കോവളം എം.എൽ.എ. കോവളം ഗസ്റ്റ് ഹൗസിൽ വച്ച് ഒരു പത്രസമ്മേളനം നടത്തി. 'ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ വകയായി എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഇതുവരെ കിട്ടാത്ത സംഖ്യയാണ് അനുവദിച്ചുകിട്ടിയിട്ടുള്ളത്. 190 കോടി രൂപ കോവളം മണ്ഡലത്തിന് അനുവദിച്ചുകിട്ടിയെന്ന് കോവളം എം.എൽ.എ. ആ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ പരസ്യമായി പറയുകയും അക്കാര്യം വീക്ഷണം പത്രത്തിൽ നല്ല ഹെഡ്ലിംഗോടെ വരികയും ചെയ്തുവെന്നുള്ളത് പ്രത്യേകതയാണ്. പക്ഷേ ഇന്ന് അവർ സഭ ബഹിഷ്കരിച്ചു പോകുകയാണ്. ബഹിഷ്കരിച്ചു പോയത് കേൾക്കാൻ കഴിയില്ല എന്നതുകൊണ്ടാണോ, ഇതിനെതിരായി വോട്ടിംഗ് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാണോ എന്നറിയില്ല. അത് അവരുടെ കാര്യമാണ്. പക്ഷേ സഭ ബഹിഷ്കരിച്ചു പോയിരിക്കുകയാണ്. കക്ഷി രാഷ്ട്രീയമില്ലാതെ എല്ലാവരെയും ഈ ബഡ്ജറ്റ് പരിഗണിച്ചുവെന്ന് പറയാൻ വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ ഉദാഹരണം പറഞ്ഞത്. കിഫ്ബിക്ക് വേണ്ടിയുള്ള ഫണ്ട് എവിടെ നിന്ന് കിട്ടുമെന്നാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്ന ചർച്ചയിൽ എല്ലാവരും ചോദിക്കുന്നത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയ കാര്യം കിഫ്ബിക്കുവേണ്ടി മാത്രമാണോ? ചെയ്ത ഓരോ കാര്യം എടുത്തുനോക്കൂ.

എത്ര കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം നമ്മൾ അതാത് കാലത്ത് തീർക്കേണ്ടതാണ്. കിഫ്ബിയിൽ ഫണ്ടിലൂ എന്ന് കാര്യമാണോ; അപ്പോൾ ബഡ്ജറ്റ് സംഖ്യയോ? പ്രവാസികൾക്ക് അത്തുറ രൂപയുണ്ടായിരുന്ന പെൻഷൻ ഈ ഗവണ്മെന്റ് 2000 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. എത്ര പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ലോകത്തിലെ മലയാളികളെല്ലാം അഭിനന്ദിക്കാൻ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം അതുതന്നെയാണ്. ഇത് കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും കാൾ കിട്ടി കൊടുക്കാനല്ല. ബഡ്ജറ്റിൽ നിന്നും കൊടുക്കാനുള്ളതാണ്. പ്രവാസികളുടെ ക്ഷേമത്തിനുവേണ്ടി 18 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചു. അവരുടെ മരണം, വിവാഹം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾക്കു വേണ്ടി 13 കോടി രൂപ വേറെയും നീക്കിവച്ചു. പെൻഷൻ 2000 രൂപയാക്കി എന്നുമാത്രമല്ല ഇക്കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 32 കോടി രൂപ വേറെയും മാറ്റിവച്ചു.

നമ്മുടെ നാട്ടിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ് റോഡ് പ്രശ്നം. ഞങ്ങളുടെ ജില്ലയിലെ എല്ലാ റോഡുകൾക്കും കക്ഷി രാഷ്ട്രീയമില്ലാതെ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. മന്ത്രി കോടിക്കണക്കിന് രൂപ കൊടുത്തു. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലും എന്റെ ജില്ലയ്ക്കും മാത്രമല്ല, ഞങ്ങളുടെ ജില്ലയിലെ എല്ലാ റോഡുകൾക്കും കക്ഷി രാഷ്ട്രീയമില്ലാതെ, എല്ലാ അംഗങ്ങൾക്കും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി മന്ത്രി കോടിക്കണക്കിന് രൂപ കൊടുത്തു.

കാസർഗോട്ടും മഞ്ചേശ്വരത്തും തൃക്കരിപ്പുരും എല്ലാം ഒരേപോലെ കൊടുത്തു. ആരോടും വിവേചനം കാണിച്ചിട്ടില്ല. മുമ്പ് അങ്ങനെയായിരുന്നോ? മുമ്പ് ഭരണകക്ഷിക്കാർക്ക് മാത്രമാണ് നൽകിയിരുന്നത്, പ്രതിപക്ഷക്കാർക്ക് ഒന്നുമില്ല എന്ന രീതിയായിരുന്നു. പക്ഷേ നാടിന്റെ വികസനം, റോഡിന്റെ വികസനം ഏതെങ്കിലും ഒരു കക്ഷിക്കോ രാഷ്ട്രീയപാർട്ടിക്കോ അല്ല എന്ന് മനസ്സിലാക്കി ബഹുമാന്യനായ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. മന്ത്രി കോടിക്കണക്കിന് രൂപ എല്ലാവർക്കും കൊടുത്തു. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ നല്ല ബഡ്ജറ്റ് എന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. കാർഷികമേഖല എടുത്തുനോക്കിയാൽ, നമ്മുടെ കാർഷിക മേഖല പ്രധാനപ്പെട്ട ഘടകമാണ്. കേരളത്തിന്റെ പൊതു ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ 60-65 ശതമാനം സംഖ്യയും ചെലവഴിക്കുന്നത് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കുവേണ്ടിയാണ്. കേരളത്തിന്റെ ജനസംഖ്യയുടെ 2.5 ശതമാനം മാത്രമേ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുള്ളൂ, ബാക്കിയുള്ള ന്യൂനപക്ഷം അടക്കമുള്ള പിന്നോക്ക ജാതിയിൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട സാധാരണക്കാരനെ സഹായിക്കുന്ന ഒരു ബഡ്ജറ്റാക്കി ഇതിനെ മാറ്റാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കുവേണ്ടി മാത്രമല്ല ഈ ബഡ്ജറ്റ്. സമൂഹത്തിലെ ഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന കാർഷിക മേഖലയെ സഹായിക്കാൻ സാധിച്ചു. പാൽസംഘത്തിന് വേണ്ടി മാത്രം

308 കോടി രൂപ കൊടുത്തു. ഇതിനുമുമ്പ് ഇത്രയും തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഡയറി മേഖലയ്ക്ക് 97 കോടി രൂപ, ക്ഷീരപെൻഷൻ 1100 രൂപയാക്കി. ക്ഷീരമേഖല ശക്തിപ്പെടുത്തി മാത്രമേ നമുക്കെല്ലാവർക്കും ജീവിക്കാൻ കഴിയൂ എന്നറിയാം. അല്ലെങ്കിൽ അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കൊണ്ടുവരുന്ന വിഷം കയറ്റിയ പാലാണ് ഉപയോഗിക്കേണ്ടിവരിക. ആ പാൽ മാത്രം പോരാ, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ക്ഷീരോല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കണം. ക്ഷീരക്രമീകാരം സഹായിക്കണം. അതിനുവേണ്ടി പല നടപടികളും സ്വീകരിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് അവരുടെ പെൻഷൻ 1100 രൂപയാക്കിയത്. ക്ഷീരസംഘങ്ങൾക്ക് 30 കോടി രൂപ വേറെയും നീക്കിവച്ചു. അതിലുപരിയായാണ് കർഷക പെൻഷൻ. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ ഗവൺമെന്റ് അത് പ്രഖ്യാപിച്ചില്ല എന്നു പറഞ്ഞ് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വലിയ ആക്ഷേപമായിരുന്നു. ഇന്നലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അത് വീണ്ടും എടുത്തുപറഞ്ഞു. കാർഷിക പെൻഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള നടപടികളെല്ലാം പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. മാർച്ച് വരെയുള്ള പെൻഷൻ മുഴുവൻ കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നിബന്ധന മാറ്റിയത് രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, അത് മാറ്റിയേ പറ്റൂ. എല്ലാവർക്കും മൂന്നും നാലും പെൻഷൻ വാങ്ങാൻ കഴിയില്ലല്ലോ. നിബന്ധനകൾ വച്ചുകൊണ്ട് മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും കർഷക പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ

തീരുമാനിച്ച ഒരു ഗവൺമെന്റ്, അത് പ്രഖ്യാപിച്ച ധനകാര്യ മന്ത്രിയെ ഞാൻ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്.

നെല്ല് സംഭരിക്കാൻ 700 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചു. നെല്ല് സംഭരിക്കാൻ 700 കോടി രൂപ കൊടുത്ത ഏത് ഗവൺമെന്റാണ് ഉള്ളത്. സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ കാശ് പോലും കൊടുക്കാത്ത അവസ്ഥയായിരുന്നു നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടായിരുന്നത്. റബ്ബർ കാർഷിക മേഖല തകരുകയാണ്, അതിനുകാരണം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തിക-രാഷ്ട്രീയ നയമാണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. എന്നാൽ ചൈന സഹായിച്ചതിന്റെ ഫലമായി ഇപ്പോൾ റബ്ബറിന് കുറച്ച് വിലയുണ്ട്. ചൈന ഇഷ്യം പോലെ റബ്ബർ വാങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചതിന്റെ ഫലമായി ലോക മാർക്കറ്റിൽ കുറച്ച് വില കയറി. അതാണ് കേരളത്തിലെയും റബ്ബറിന്റെ വില വർദ്ധനവിന് പ്രധാന കാരണം. റബ്ബറിന്റെ വില 150 രൂപയിൽ കുറയാതെ നിർത്തണമെന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിക്കുകയും അതിന് 500 കോടി രൂപ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. കാർഷിക മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ അത് പാൽ ആയാലും നെല്ല് ആയാലും മറ്റു നാണ്യവിളകളായാലും എല്ലാറ്റിനെയും സഹായിക്കാൻ ഒരുപാട് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നത് പ്രധാനപ്പെട്ട വസ്തുതയാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ക്ക് 3000 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചതിനെ

ഞാൻ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിലെ ജീവനക്കാരുടെ ഓവർടൈം പിൻവലിക്കുന്നുവെന്ന് ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് നല്ല കാര്യമാണ്. ഒരു ജീവനക്കാരന് രണ്ടുമൂന്നും ദിവസത്തെ ശമ്പളം ഒന്നിച്ച് ഒരു ദിവസം കൊടുക്കുന്ന വ്യവസ്ഥ മാറ്റുന്നത് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. അതുമാത്രമല്ല കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ തകർച്ചയെക്കുറിച്ച് ഗൗരവമായ പഠനം നടത്തണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. നോക്കി നടത്തുന്ന തിന്മവേണ്ടി ചുമതലപ്പെടുത്തിയത് ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥരെയാണ്. ബസ് ഓടിക്കുന്നതിന് ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്തിനാണ്; ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥർ എപ്പോഴെങ്കിലും ഭരണം നേരെ കൊണ്ടുപോയിട്ടുണ്ടോ? അവർ പത്ത് നിലയുള്ള കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുകയാണ്. അവർക്ക് എന്തിനാണ് പത്ത് നില കെട്ടിടം. തിരുവനന്തപുരത്ത് പാളയത്തുള്ള കെട്ടിടം വല പിടിച്ച് കിടക്കുകയാണ്. കോഴിക്കോട് പത്ത് നില കെട്ടിടമുണ്ട്. ആരാണ് അതിനകത്ത് പോകുന്നത്; അതിന് പലിശ കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ; നല്ല മാനേജ്മെന്റ് ആകുമ്പോൾ ആ സ്ഥാപനത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയുമോ? ബസ് സ്റ്റാന്റ് കെട്ടേണ്ടത് കോർപ്പറേഷനും മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും പഞ്ചായത്തുമാണ്. എന്തിനാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സ്റ്റാന്റ് കെട്ടാൻ പോകുന്നത്? കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.

എന്ന സ്ഥാപനത്തെ തകർത്തത് അതിന്റെ മാനേജ്മെന്റാണ്. ബന്ധിന്റെ തകരാർ കണ്ടുപിടിക്കാൻ ഒരു എഞ്ചിനീയർ പോരേ; കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ എം.ഡി./മാനേജർ എന്നീ തസ്തികകളിൽ എഞ്ചിനീയറെ നിയമിച്ചാൽ പോരേ; എന്തിനാണ് ഐ.എ.എസ്. ഓഫീസർ? കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെ സംരക്ഷിക്കാൻ ശേഷിയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ/ മാനേജ്മെന്റിനെ നിയമിക്കാത്തതിന്റെ ഫലമായാണ് ആ സ്ഥാപനം തകർന്നു പോയതെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. അത് ഗൗരവമായി പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കണം. അത് പരിശോധിക്കുമെന്ന് മന്ത്രിയുടെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞത് നല്ല കാര്യമാണ്. മാനേജ്മെന്റുകൾക്ക് മാത്രമല്ല, ജീവനക്കാർക്കും ഇക്കാര്യത്തിൽ വലിയ പങ്കുണ്ട്. തന്റെയും തന്റെ കുടുംബത്തിന്റെയും അതുപോലെ നാട്ടുകാരുടെയും യാത്രയ്ക്ക് ഉപകരിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട സ്ഥാപനമാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. എന്നുള്ളത് ജീവനക്കാർ മനസ്സിലാക്കണം. അതിനെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ധാർമ്മികത അവർക്കുണ്ടാകണം. അത് ഉണ്ടാകുന്നില്ല എന്നതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം.

പതിനാറായിരത്തി ചില്ലാനം ആളുകൾക്ക് അഞ്ച് വർഷത്തിനുള്ളിൽ വീട് കൊടുക്കുമെന്ന് മന്ത്രി പറഞ്ഞിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഒരു ലക്ഷം പേർക്ക് വീട് കൊടുക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഭവനരഹിതരായ

ആളുകൾക്ക് വീടും സ്ഥലവും കൊടുത്ത് സഹായിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതുപോലെ വേറെ ഏത് ഗവൺമെന്റാണ് ഇതിനുമുമ്പ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് മാത്രമേ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളൂ. അങ്ങനെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് ആയതുകൊണ്ടാണ് നാട്ടിലെ മുഴുവൻ ആളുകളും ഈ ഗവൺമെന്റിനെ അംഗീകരിക്കുന്നത്.

ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ നീക്കിവച്ചിട്ടുള്ളത്. പതിമൂവായിരത്തി എഴുനൂറ്റി ചില്ലാനം ഡോക്ടർമാരെയും പതിനായിരത്തോളം നഴ്സുമാരെയും നിയമിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഇതിനൊന്നും കിഫ്ബിയിൽ നിന്നല്ല കാശ് കൊടുക്കുന്നത്. ട്രഷറിയിൽ നിന്നും കൊടുക്കാനാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്കായി ഗവൺമെന്റ് മാറ്റിവെച്ചത്. സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങൾക്ക് സൗജന്യമായി മരന്ന് കൊടുക്കുന്നതിന് പത്ത് കോടി രൂപ മാറ്റി വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. വിലക്കയറ്റം ഉണ്ടാക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തിക നയത്തിന്റെ ഫലമായി സാധാരണക്കാരന് മരന്ന് വാങ്ങി ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലുള്ളത്. മോദിയുടെ ഗവൺമെന്റ് രാജ്യമാകെ സന്ദർശനം നടത്തി ഏറ്റവും കൂടുതൽ സമ്പത്ത് ഉണ്ടാക്കി കൊടുത്തത് മരന്ന് കമ്പനികൾക്കാണ്. അങ്ങനെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിലാണ് നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റിൽ

പറയുന്നത്, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ മരുന്ന് സൗജന്യമായി കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തുക മാറ്റിവയ്ക്കുന്നുവെന്ന്. അത്രയും മനോഹരമായ ബഡ്ജറ്റായതുകൊണ്ടാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ മുഴുവൻ ആളുകളും ഈ ഗവൺമെന്റിനെ അംഗീകരിക്കുന്നത്.

വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം 45,000 ക്ലാസ് മുറികൾ ഹൈടെക് ആക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ ഗവണ്മെന്റ് സ്കൂളുകളും പൂട്ടിക്കോ, പകരം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ അൺ എയിഡഡ് സ്കൂളുകൾ മാത്രംമതി എന്നാണ് മുന്പത്തെ ഗവണ്മെന്റ് തീരുമാനിച്ച നിലപാട്. ബന്ധിത ഉച്ചഭക്ഷണത്തിനും മറ്റും കാശ് കൊടുക്കുന്നവന്റെ മക്കൾ മാത്രം പഠിച്ചാൽ മതി എന്നായിരുന്നു മുൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചത്. എന്നാൽ ഈ ഗവണ്മെന്റ് പറഞ്ഞു, സാധാരണക്കാരന്റെ മക്കൾ പഠിക്കേണ്ടത് ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളിലാണ്. ആ ഗവണ്മെന്റ് സ്കൂളുകൾ ഹൈടെക് ആക്കണം, മറ്റ് പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കണമെന്നും പറഞ്ഞതിന്റെ ഫലമായാണ് 45,000 ക്ലാസ് മുറികൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഹൈടെക് ആക്കുമെന്ന് ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചതും അതിനുള്ള തുക നീക്കിവച്ചതും. ഇത് കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും കൊടുക്കാനല്ല. എല്ലാവരും കിഫ്ബിക്ക് എതിരാണ്. കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ച് നേരത്തേ എല്ലാവരും പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ച് കൂടുതലൊന്നും പറയാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

ഈ ഗവൺമെന്റ് ആറ് റവന്യൂ ജില്ലകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു. കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് ചെലവ് വരുന്നത്. അത് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ കൃഷിക്കാരനും സാധാരണക്കാരനും എല്ലാവർക്കും ഉപകരിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്.

എന്റെ മണ്ഡലവും ജില്ലയും തീരദേശമേഖല ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്. 216 കോടി രൂപ തീരദേശ മേഖലയ്ക്കുവേണ്ടി മാറ്റിവെച്ചത് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ജലസേചന വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും ഗവൺമെന്റിനോടും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം പറയാനുള്ളത്, ഈ തുക ചെലവഴിക്കാൻ ഉദ്യോഗസ്ഥർ സമ്മതിക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ്. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. മന്ത്രി ചെയ്യുന്നതുപോലെ കർശനമായി പറഞ്ഞ് ആ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ നിലയ്ക്ക് നിർത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. എന്റെ ജില്ലയിലെ കടൽത്തീരം നിർമ്മിക്കാൻ 8 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചതാണ്. പക്ഷെ, ഉദ്യോഗസ്ഥർ അനുവദിക്കുന്നില്ല. അതിന് ഐ.ഐ.ടി. പഠനം നടത്തണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഐ.ഐ.ടി. പഠനം കേരളത്തിൽ എവിടെയുമില്ല. ഐ.ഐ.ടി. പഠനം നടത്തിയാൽ മാത്രമേ ഈ സംഖ്യ ചെലവഴിക്കാൻ സാധിക്കൂ എന്ന വ്യവസ്ഥ മാറ്റാൻ മന്ത്രിമാരും ഗവൺമെന്റും സഹായിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അവസാനമായി പറയാനുള്ളത്.

വ്യവസായത്തിനും പൊതുമേഖലയ്ക്കും കുടിവെള്ളത്തിനും കൊടുത്ത

കോടികളുടെ കണക്ക് പറഞ്ഞാൽ പ്രതിപക്ഷത്തുള്ളവർ ഞെട്ടിപ്പോകും. അങ്ങനെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സംഖ്യ പൊതുമേഖലയ്ക്ക് ചെലവഴിക്കുന്ന, പൊതുമേഖല പ്രസ്ഥാനത്തെ നിലനിർത്താൻ സഹായിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണിത്. ആ ഗവൺമെന്റിന്റെ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമായി അവതരിപ്പിച്ച ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, ദീർഘമായി മറുപടി പറയേണ്ട പ്രശ്നങ്ങളൊന്നും ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഒരു ചെറിയ തിരുത്തലുണ്ട്. ഞാൻ എഴുതി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ 70-ാം പേജിൽ 157-ാം ഹെഡ്ഡിലെ 43-ാം നമ്പരായി ചേർത്തിരിക്കുന്ന 'നെടുപുഴ റെയിൽവേ പാലം' എന്നുള്ളതിന് ഒരു തിരുത്തൽ ഉണ്ടെന്ന് നേരത്തെ പറഞ്ഞിരുന്നു. ആ തിരുത്തൽ ഇല്ല. ആ ഹെഡ്ഡിലോടെയിലോ മാറ്റമില്ല, ആ ഹെഡ് അങ്ങനെതന്നെ നിൽക്കുകയാണ്. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി, ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ, ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം എന്നീ എം.എൽ.എ.മാർ ആവശ്യപ്പെട്ട ചില കാര്യങ്ങൾ ബഡ്ജറ്റിൽ ഇല്ലായിരുന്നെന്നും തുക കുറഞ്ഞുപോയെന്നും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതൊന്നും നമുക്ക് പുതിയതായി ചേർക്കാൻ കഴിയില്ല. ടൈ അംഗീകരിച്ച് കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. പക്ഷെ, പൊതുമരാമത്തിന്റെ രണ്ടാം വാല്യത്തിൽ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷനിൽ അഡീഷണൽ

പണം നൽകി ആ കുറവ് പരിഹരിക്കാവുന്നതാണ്.

ആകെ ഒരു പരാമർശം വന്നത് ഇറിഗേഷനെക്കുറിച്ചാണ്. ഇറിഗേഷനിൽ മൊത്തം 762 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ മേജർ-മീഡിയം ഇറിഗേഷൻ 413 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. കൂടാതെ 250 കോടി രൂപയ്ക്ക് വേൾഡ് ബാങ്ക് എയിഡഡ് ആയിട്ടുള്ള ഡാം റീഹാബിലിറ്റേഷൻ പ്രോഗ്രാമുണ്ട്. അത് നമുക്ക് വായ്പയായി കിട്ടുന്നതാണ്. അത് ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ചെലവാകുന്നതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന വിഹിതവും വേൾഡ് ബാങ്കിന്റെ വിഹിതവും ഒരുമിച്ച് ചേർക്കും. സി.എസ്.എസ്. ആണെങ്കിൽ അങ്ങനെയല്ല, നമ്മൾ വയ്ക്കുന്ന വിഹിതം മാത്രമേ ചേർക്കുകയുള്ളൂ. ഇത് നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റിൽനിന്ന് തിരിച്ചടക്കേണ്ട വായ്പ ആയതുകൊണ്ട് പൂർണ്ണമായും ഉൾപ്പെടുത്തും. മേജർ-മീഡിയം ഇറിഗേഷൻ ഇത്രയും പണം പോരെന്നുള്ള വിമർശനമാണ് പ്രധാനമായും വന്നത്. ഒരുപക്ഷേ, പാലക്കാട് ഒഴിച്ച് ബാക്കിയുള്ളത് എങ്ങനെ അവസാനിപ്പിക്കാമെന്നുള്ളതാണ് തലവേദന. ഒരു രൂപ മുടക്കിയാൽ അതിന് എന്ത് നേട്ടമുണ്ടാകും എന്ന് നമ്മൾ പരിശോധിക്കണം. കല്ലട ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിക്ക് 700 കോടി രൂപയാണ് മുടക്കിയത്. അത് എത്ര ഏക്കർ നെൽകൃഷിക്കാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നതെന്ന് പരിശോധിച്ചു നോക്കണം. ഏതായാലും റബ്ബർ പ്ലാന്റേഷനിലേയ്ക്ക് കൈവഴി വഴി

വെള്ളം കൊണ്ടുപോകില്ല. ഇന്ന് കിണർ റീചാർജ്ജിംഗിനാണ് നല്ല പങ്കും ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഇത് ഏറ്റവും ചെലവേറിയ മാർഗ്ഗമാണ്. 760 കോടി രൂപയുടെ കോസ്റ്റ് ബെനിഫിറ്റ് അനാലിസിസിൽ നിൽക്കാത്ത കാര്യമാണ്. കേരളത്തിന്റെ ഭൂപ്രകൃതിക്ക് അത് അനുയോജ്യമല്ല. പാലക്കാടിന് എക്സ്പോഷൻ പറഞ്ഞത് സമതലം ആയതുകൊണ്ടാണ്. ബാക്കിയൊക്കെ rolling hills ആണ്. അതിനിടയിൽക്കൂടി വെട്ടി കുന്നിന്റെ മുകളിൽ വെള്ളം കയറ്റാൻ പറ്റുമോ? കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രം പരിശോധിച്ചാൽ ഏത് കാലത്താണ് ജലസേചനത്തിന് വേണ്ടി വൻകിട ഡാം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. തമിഴ്നാടോ, വടക്കേ ഇന്ത്യയോ എവിടെ നോക്കിയാലും അവിടത്തെ കേന്ദ്രീകൃത രാജഭരണങ്ങളെല്ലാം രൂപം കൊണ്ടിട്ടുള്ളത് വൻകിട ജലസേചന പദ്ധതികളെ നിലനിർത്താൻ വേണ്ടിയാണ്. അവിടത്തെ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥ പുരാതനകാലം മുതൽ വളർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത് (Asiatic mode of production) ഈ വലിയ ജലസേചന പദ്ധതികളെ ആസ്പദമാക്കിയാണ്. കേരളത്തിൽ സ്വാതന്ത്ര്യം കിട്ടുന്നതുവരെ നഞ്ചിനാടിന് പുറത്ത് എവിടെയാണ് ഡാമും ജലസേചന പദ്ധതിയും വന്നിട്ടുള്ളത് ? ഇവിടെ നമ്മുടെ ഭൂപ്രകൃതിക്ക് അനുയോജ്യമല്ലാത്ത രീതിയിലുള്ള വൻകിട ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതികൾ കൊണ്ടുവന്നു. അതാണെങ്കിൽ തുടങ്ങി അമ്പത് വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും തീരാത്ത പദ്ധതികളല്ലേ? പുതിയ ഇറിഗേഷൻ ചാനലുകളല്ല,

നിലവിൽ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതിൽ വെള്ളമുണ്ടെങ്കിൽ അതിനെ എങ്ങനെ ഉപയോഗപ്പെടുത്താം എന്നുള്ളതാണ്. നമ്മുടെ പണം കൂടുതലും മൈനർ ഇറിഗേഷൻ, ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ, റെഗുലേറ്റർ വച്ച് നദികൾ എങ്ങനെ സംഭരണികളാക്കി മാറ്റാം എന്നുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ ഉപയോഗിക്കണം. അവിടെ നിന്ന് ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ വഴി വെള്ളം നൽകാനുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാകണം. ഇറിഗേഷൻ വേണ്ടുന്നല്ല, എന്നാൽ അതിന്റെ സ്ട്രാറ്റജിയിൽ മാറ്റം വരണം. അതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തവണത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ മേജർ ഇറിഗേഷൻ അവസാനിപ്പിക്കാൻ പണം കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന്റെ റെഗുൾ അപ് വായിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. എത്ര പെട്ടെന്ന് പറ്റുമോ അത്രയും പെട്ടെന്ന് അവസാനിപ്പിക്കുവാൻ വേണ്ടിയാണ്. നിലവിലുള്ള ഡാമുകളെ റീഹാബിലിറ്റേറ്റ് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞാൽ പുതിയ ഡാം പണിയുന്നതിന് തുല്യമാണ്. പകുതി സ്റ്റോറേജ് കപ്പാസിറ്റിയേയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് വളരെ ഉചിതമായ മാറ്റമാണ് അക്കാര്യത്തിൽ വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി പറഞ്ഞതുപോലെ, നമുക്ക് ഡിസ്ട്രിക്ട് ഇറിഗേഷൻ പ്ലാനുണ്ടാക്കേണ്ടിവരും. ഇറിഗേഷൻ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയിൽനിന്നും കൂടുതൽ പണം വാങ്ങണം. ഇറിഗേഷൻ മാത്രമല്ല, എല്ലാറ്റിനും. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെ കാര്യത്തിൽ പി.എം.ജി.എസ്.വൈ. (Pradhan Mantri Gram

Sadak Yojana) പോലെയുള്ള പദ്ധതികൾക്കൊക്കെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കേരളത്തിന് ഒരു അലംഭാവവുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കാൻ എന്താണ് വേണ്ടതെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്. കൃഷി വകുപ്പിൽനിന്ന് സ്ഥിരമായി ഒരാളെ ഡൽഹിയിൽ നിർത്താൻ പോകുന്നുവെന്ന് കഴിഞ്ഞ ദിവസം കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞിരുന്നു. മൊത്തത്തിൽ സർക്കാർ അത് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, പണ്ട് നെൽകൃഷിക്കുമാത്രമാണ് ഡാമിനെ ഡിസൈൻ ചെയ്തത്. അതിപ്പോൾ മാറി. ക്രാഷ് ക്രോപ്പിനുകൂടി കൊടുത്താൽ വിളവ് നാലോ അഞ്ചോ ഇരട്ടിയാകും. ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിദേശനാണ്യം കിട്ടാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. അതുകൊണ്ടിപ്പോൾ കല്ലട ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിക്ക് സ്പോട്ട് ഡെലിവറി സിസ്റ്റം വച്ചു. അത് പരാജയപ്പെടുത്തണമെന്നത് അതിന്റെ നടത്തിപ്പിന്റെ പരാജയമാണ്, ആശയത്തിന്റെ പരാജയമല്ല. ഏഴ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർമാരുണ്ടായിട്ടും അത് നടക്കുന്നില്ല. എന്തുകൊണ്ട് നടക്കുന്നില്ലെന്നാണ് വിലയിരുത്തേണ്ടത്. കല്ലട ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയുടെ ആകെ തുക 16 കോടി രൂപയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അത് 700 കോടി

രൂപയായി. എന്നിട്ടാണ് അതിന്റെ ഡിസൈൻ മാറ്റി സ്പോട്ട് ഡെലിവറി സിസ്റ്റം കൊണ്ടുവന്നത്. ഇനി ഡിസൈൻ ചെയ്യുമ്പോൾ ക്രാഷ് ക്രോപ്പിനുംകൂടി ഉപയോഗപ്പെടുന്ന രീതിയിൽ ചെയ്യണം. പി.എം.ജി.എസ്.വൈ.-യിൽ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ അതിനെ ഡിസൈൻ ചെയ്ത് മാറ്റാനും കഴിയും. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാനിത് പറഞ്ഞത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം.

ജലസംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി കുളങ്ങൾ, തോടുകൾ തുടങ്ങി ഓരോ നീർത്തടത്തിലും പരമാവധി വെള്ളം സംഭരിക്കുകയും സംഭരണശേഷി കഴിഞ്ഞുള്ളതൊട്ടാകട്ടെ പുറത്തേയ്ക്കുപോകാൻ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നുള്ളതാണ് സർക്കാർ ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന തന്ത്രം. അങ്ങനെ പരമാവധി വെള്ളം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായി ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടർ റീ ചാർജ്ജ് ചെയ്യപ്പെടുന്നു. ആ വെള്ളം നാളികേരത്തിനും മറ്റും ഉപയോഗിക്കുന്നു, ചെറുകിട ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതികൾ കൊണ്ടുവരുന്നു. വൻകിട ജലസേചന പദ്ധതികളെ ആസ്പദമാക്കി അതിന്റെ കമാന്റ് ഏരിയ വികസിപ്പിക്കുന്ന രീതികളിൽനിന്ന് ഇങ്ങനെയൊരു തന്ത്രത്തിലേയ്ക്ക് മാറുകയാണ്. കാരണം ഉയർന്ന സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് വെള്ളം കയറ്റാൻ പറ്റില്ല. നിലത്തിൽ മാത്രമെ

ജലസേചനത്തിന് പറ്റുകയുള്ളു. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ അനുഭവം വെച്ചാണ് ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി പറയുന്നത്. അവിടെ തെങ്ങ് സമതലത്തിൽ തന്നെയാണ് നിൽക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് പൊള്ളാച്ചിയിലേതുപോലെ അവിടെയും തെങ്ങിന് ജലസേചനം നടത്താം. ബാക്കിയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. എങ്കിലും അങ്ങയുടെ പോയിന്റിനെ വളരെ ഗൗരവമായി എടുക്കേണ്ടതുതന്നെയാണ്.

ഇന്നലെ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്തപ്പോൾ നിർവ്വഹണത്തക്കുറിച്ച് പലരും വിമർശിച്ചിരുന്നു. ഇതുവരെയും ഫണ്ടൊന്നും ചെലവാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലല്ലോ എന്ന വിമർശനം വന്നിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് നിർവ്വഹണത്തിന്റെ വേഗത വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഒരു പരിമിതിയുള്ളത്, വൻകിട സ്കീമുകളാണെങ്കിലും റോഡുകളാണെങ്കിലും പാലങ്ങളാണെങ്കിലും 20 കോടി രൂപയിൽ കൂടുതലുള്ളതേ എടുക്കുന്നുള്ളൂ. അപ്പോൾ അത് ഡിസൈൻ ചെയ്യേണ്ടിവരും, ഇൻവെസ്റ്റിഗേറ്റ് ചെയ്യേണ്ടിവരും. അതൊക്കെ ചെയ്യാനായി ചില പരിമിതികളുണ്ട്. സാധാരണഗതിയിൽ 5000 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ് നമുക്കുള്ളത്. ഒറ്റയടിക്ക് അതിന്റെ അഞ്ചിരട്ടി (ഇരുപത്തി അയ്യായിരം കോടി) തുകയുടെ പ്രവൃത്തി

ചെയ്യണമെന്നുപറഞ്ഞാൽ അവർക്കും കഴിയുകയില്ല. അവരെയും കുറ്റപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കൂടുതൽ വേഗതയിൽ എങ്ങനെയാണ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിയുക എന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കും. അടുത്തകാലത്ത് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യുടെ ഡിസൈൻ വിംഗ് ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള പോസ്റ്റുകൾ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവർ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിൾസിൽ കൂടുതൽ എഞ്ചിനീയർമാരെയും മറ്റും നിയോഗിക്കുന്നതിന് തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം മാറ്റങ്ങൾക്കാവശ്യമായ പിന്തുണ നൽകുന്നതാണ്.

രണ്ടാമത്തേത്, സെക്രട്ടറി തലത്തിലാണ് ഇതിന്റെ റിവ്യൂകൾ നടന്നുകൊണ്ടിരുന്നത്. മൂന്നുപ്രാവശ്യമെങ്കിലും ബന്ധപ്പെട്ട ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനോട് ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പുതിയ ബഡ്ജറ്റിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രികൂടി പങ്കെടുത്ത് ഓരോ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റേയും പ്രശ്നങ്ങൾ തീരാത്തതെന്തുകൊണ്ടാണെന്നുള്ള കാര്യങ്ങൾ അവലോകനം ചെയ്ത് വേണ്ടതായ തിരുത്തലുകൾ വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വളരെയധികം ഡിമാന്റുകളുള്ളതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർമാരുടെകൂടി ഇടപെടലും മുൻകൈയും വേണം.

ആറ്റുകാൽ റൗൺഷിപ്പിനെക്കുറിച്ച് ഇന്നലെ പറഞ്ഞത് ഒന്നും ആയിട്ടില്ല.

ആറ്റുകാൽ റൗൺഷിപ്പിന് ആരെങ്കിലും മുൻകൈ എടുക്കണം. അത് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കുമാത്രം വിട്ടുകൊടുത്താൽ ശരിയാവുകയില്ല. റൗൺഷിപ്പ് ഡിസൈനിനുള്ളിൽ എന്തുവേണമെന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കു മാത്രം തീരുമാനിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല. അവിടത്തെ ജനപ്രതിനിധികളും കോർപ്പറേഷനും മറ്റ് ബന്ധപ്പെട്ടവരുമെല്ലാം കൂടിച്ചേർന്നുമാത്രമേ റൗൺഷിപ്പിൽ ഇന്നയിന്ന കാര്യങ്ങൾ വേണമെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. നമ്മുടെ കൾച്ചറൽ സമൂഹത്തിനുള്ളിൽ എന്തെല്ലാം വേണം, അവിടത്തെ ലോക്കലായിട്ടുള്ള ആവശ്യങ്ങളെന്താണ് എന്നുള്ളതിന്റെ ഇൻപുട്ട് തയ്യാറാക്കാൻ ജനപ്രതിനിധികൾക്കു വേണം. അതിന്റെ ഒരു കരട് ധാരണ ആയിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഇന്ററിം ആയി ഒരു അസസ്മെന്റ് നടത്തി അതിന് എന്തെങ്കിലും മാറ്റം വേണമെന്ന് ആരെങ്കിലും തീരുമാനിച്ചാൽ അത് കിഫ്ബിയിൽനിന്നും നേരിട്ട് ചെയ്തുകൊടുക്കും. സാധാരണ ഗതിയിലുണ്ടാക്കുന്നതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി വെറും എസ്റ്റിമേറ്റും പ്ലാനും മാത്രമല്ല വേറെ പല കാര്യങ്ങളും കൂടിയുണ്ട്. എന്തുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെ ഇൻസിസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നത്. വെറും എസ്റ്റിമേറ്റ് മാത്രം പോരേ? ഇതുകാണിച്ചാണ്

വായ്പയെടുക്കുന്നത്.

ഇലക്ട്രിസിറ്റി ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷനുവേണ്ടി ഇപ്പോൾ ആറായിരം കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ട് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ നിർവ്വഹണത്തിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങുകയാണ്. ഏതെങ്കിലും വിദേശ ഏജൻസിയിൽനിന്ന് ആറായിരം കോടി രൂപയെടുക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ അവിടെയും ഇതിന്റെ പ്രോജക്ട് ഷോക്കേഴ്സ് ചെയ്യണം. നബാർഡിൽനിന്നോ നീതിയിൽനിന്നോ 4000 കോടി രൂപ വായ്പയെടുക്കണമെങ്കിൽ ഈ നാലായിരം കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടുകളും അതിന്റെ ജസ്റ്റിഫിക്കേഷനും അവരെ കാണിച്ചിട്ടുമാത്രമേ വായ്പയെടുക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ബോണ്ട് വയ്ക്കുകയാണെങ്കിലും ജനറലായി ഞങ്ങൾക്ക് കുറച്ച് പണം വേണമെന്നുള്ള ബോണ്ടാണോ വയ്ക്കുന്നത്? ഈ നൂറ് പ്രോജക്ടുകൾക്കുവേണ്ടിയാണ് ഈ ബോണ്ട് വയ്ക്കുന്നതെന്ന് പറയാൻ കഴിയണം. അതുകൊണ്ടാണ് സാധാരണ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യപ്പെടുന്നതിനപ്പുറം കൃത്യതയും മറ്റും ഈ പ്രോജക്ടുകൾക്ക് വേണ്ടിവരുന്നത്. ഇന്നലെ ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥന്റെ ചോദ്യത്തിനുള്ള ഉത്തരമായി ഞാൻ പറഞ്ഞത്, 9.5 ശതമാനമാണ് പലിശ വച്ചിരുന്നതെന്നാണ്. അപ്പോൾ അൻപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ

പ്രോജക്ടിനും തിരിച്ചടവ് ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപയാകുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന്, നാലര ശതമാനം പലിശക്ക് ഈ വായ്പ കിട്ടിയെന്നിരിക്കട്ടെ. അടുത്ത വർഷവും ഇതുപോലെ ഇരുപത്തയ്യായിരം കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തി കൊടുക്കാം.

കാരണം, നബാർഡ് പോലെയുള്ള ഏജൻസികളിൽനിന്നാണ് വായ്പ എടുക്കുന്നതെങ്കിൽ 1.5 ശതമാനമോ 3.5 ശതമാനമോ പലിശയ്ക്ക് വായ്പ ലഭ്യമാണ്. ഏഴ് വർഷമല്ല, 30 വർഷത്തേയ്ക്ക് വായ്പ കിട്ടാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്.

അതുകൊണ്ട് ഇനിയുള്ളതെന്താണെന്ന് ഇപ്പോൾ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നില്ലെങ്കിലും ഈ വർഷംകൊണ്ട് ഇത് അവസാനിച്ചെന്നുള്ള തെറ്റിദ്ധാരണ വേണ്ട. ഇത് വലിയൊരു ഇനിഷ്യേറ്റീവാണ്. ഇന്നലത്തെ എന്റെ

വിശദീകരണത്തിൽനിന്നും ആർക്കെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും സംശയമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ അത് തീർന്നുകാണുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്.

ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി: സർ, ഇപ്പോൾ LIBO rate എത്രയാണ്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, LIBO rate

എത്രയാണെന്നറിയില്ല. രണ്ട് ശതമാനത്തിനപ്പുറം വരില്ല. ജപ്പാനിലെ ഇൻറർസ്റ്റ് റേറ്റ് 'സീറോ'-യാണ്. 'സീറോ'-യിൽ കിടന്നിട്ടും അവിടെ

വളരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് അവർക്ക് ഒരിക്കലും ഇന്ററസ്റ്റ് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ല; കാരണം അവിടത്തെ സർപ്ലസ് ഫണ്ട് മുഴുവനും..... 'ജെയ്ക്കോ' പദ്ധതി കൊണ്ടുവന്ന് ഒന്നര ശതമാനത്തിലും രണ്ട് ശതമാനത്തിലും വായ്പ തരാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് അവർക്ക് വലിയ നേട്ടമുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. എക്സ്പേഞ്ച് റേറ്റ്..., അവർക്ക് സെക്യൂരിറ്റിയും ഗ്യാരന്റിയും കിട്ടും. ഇപ്പോൾ മുതൽ 30 വർഷം കഴിഞ്ഞാണ് റീപേമെന്റ് വരുന്നത്. നമുക്കിത് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയണം; നമ്മൾ ഇത് ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതൊരു പുതിയ ഇനിഷ്യേറ്റീവ് ആണ്; അതിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. നമുക്ക് ഈ മൂലധന നിക്ഷേപത്തെക്കുറിച്ച് മനസ്സിലാക്കാൻ ഒരുപാട് കൊല്ലങ്ങൾ കാത്തുനിൽക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല; നാലഞ്ച് വർഷങ്ങൾക്കുള്ളിൽ കേരളത്തിൽ അതിന്റെ ഇംപാക്ട് സൃഷ്ടിക്കും. അതിനുള്ള ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ് ഇപ്പോൾ അവതരിപ്പിച്ചത്. എസ്.ഡി.ജി.-യിൽ വച്ചു 8,618 കോടി രൂപ ഇതിനകം ചെലവഴിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള പണമാണ്. അതിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വരുന്നത്, ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ നൽകാൻവേണ്ടിയുള്ള 2,000 കോടി രൂപയാണ്. അതുകഴിഞ്ഞാൽ

പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.ക്ക് വേണ്ടിയുള്ള ആയിരം കോടി രൂപയാണ്. അങ്ങനെ മിക്കവാറും എല്ലായിടത്തും കൂടുതൽ പണം ഈ എസ്.ഡി.ജി.യിൽ വരുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അതിലൊരു പ്രശ്നം നമ്മൾ കാണേണ്ടതുണ്ട്. പണം ബഡ്ജറ്റിന്റേതിൽ എടുക്കുമ്പോൾ ചെലവ് കുറവാണെന്ന് പറയുകയും എന്നാൽ എസ്.ഡി.ജി. ഇങ്ങനെ നീക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതിന്റെ അർത്ഥമെന്താണ്? ബഡ്ജറ്റ് അംഗീകരിക്കുമ്പോൾ സ്വീകരിക്കുന്ന പല കാര്യങ്ങളുമല്ല ചെയ്യുന്നത്; അതൊരു നല്ല ബഡ്ജറ്റിംഗ് രീതിയല്ല. എന്നുവെച്ചാൽ ബഡ്ജറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് എല്ലാവരും കൂടുതൽ ജാഗ്രത പുലർത്തേണ്ടതുണ്ടെന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഈ സപ്ലിമെന്ററി ഡിമാന്റ്സ് പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ : നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 12,14,05,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

44,93,28,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

5,41,40,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളുമെന്ന

XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 50,25,25,000/- രൂപയുടെ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വാർത്താവിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 19,44,01,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 35,84,06,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പെൻഷനും പലവകയും എന്ന XVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ 857,61,00,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

3,88,89,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ 62,91,47,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 36,03,97,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

എക്സൈസ് എന്ന VIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

8,00,98,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

തൊഴിലും തൊഴിലാളിക്കു്ഷേമവും പ്രവാസികു്ഷേമവും എന്ന XXIV-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 136,25,31,000/- രൂപയുടെ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വാഹന നികുതികൾ എന്ന IX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

7,50,00,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഗതാഗതം എന്ന XLI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

733,59,73,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്ത് എന്ന XV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

910,06,38,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസം, കായിക വിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 561,55,10,000/- രൂപയുടെ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 290,11,22,000/- രൂപയുടെ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1960,55,38,000/- രൂപയുടെ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ശുദ്ധജലവിതരണവും ശുചീകരണവും എന്ന XX-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 44,00,00,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ജലസേചനം എന്ന XXXVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

47,10,46,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

238,48,89,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

182,33,48,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ 50,08,31,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ മറ്റു പിന്നാക്ക ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾ

എന്നിവരുടെ ക്ഷേമം എന്ന XXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

137,30,39,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

കൃഷി എന്ന XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

442,55,80,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഭക്ഷ്യം എന്ന XXX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

81,57,12,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

മൃഗസംരക്ഷണം എന്ന XXXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

26,92,58,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ക്ഷീരവികസനം എന്ന XXXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ 10,10,00,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വനം എന്ന XXXIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

3,85,42,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ 160,73,37,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ 388,27,30,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വൈദ്യുത പദ്ധതികൾ എന്ന XXXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ 58,28,39,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

3,44,11,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ചർച്ച കൂടാതെ പാസ്സാക്കുന്ന ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ

സംസ്ഥാന നിയമസഭ എന്ന I-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

1,19,49,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

തെരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ എന്ന IV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

14,55,78,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഷേരികളും അക്കൗണ്ടുകളും എന്ന X-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ 32,83,00,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പലവക സാമ്പത്തിക സർവ്വീസുകൾ എന്ന XXVIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 729,76,60,000/- രൂപയുടെ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പലവക വായ്പകളും മുൻകൂറുകളും എന്ന XLV-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 227,64,29,000/- രൂപയുടെ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2017 മാർച്ച് 10-ാം തീയതി വെള്ളിയാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേക്കായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 2.11-ന് പിരിഞ്ഞു.)
